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sarcinilor ce le sînt în-

I

și îmbu-

cadrelor 
concepție

trasat de Con- 
al III-lea al P.M.R. Ca 

roșu este străbătută în aces- 
activitatea colectivelor de 
din economie, de însufleți-

Oameni la înălțime ! Și la propriu și la figurat. Nicolae Ion și 
Marin Dumitru de la întreprinderea de distribuție a energiei 
electrice București sînt cunoscuți prin priceperea și pasiunea 
cu care lucrează, pentru îndeplinirea

credințate

Foto : MIHAI POPESCU

Cu ochii la prezent, 
cu gindul la viitor

Colectiviștii din Șandra au dezbătut și aprobat 
planul de producție pe 1964

nceputul acestui an, cel de-al 
5-lea al planului șesenal, este 
predominat de energia vigu­
roasă a întregului popor care 
continuă cu hotărîre și încre­
dere în forțele sale să înfăp­

tuiască programul 
greșul 
un fir 
te zile 
muncă 
rea cu care își iau angajamente mo­
bilizatoare în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării pa­
triei. Siderurgiștii s-au angajat să 
dea economiei naționale mai mult 
metal și noi mărci de oțeluri, cons­
tructorii de mașini să ridice perfor­
manțele tehnico-economice ale uti­
lajelor și instalațiilor, petroliștii și 
rafinorii să obțină din fiecare tonă 
de țiței produse mai valoroase, cons­
tructorii de pe șantiere să scurteze 
termenele de dare în funcțiune a 
noilor obiective industriale, lucră­
torii din gospodăriile agricole de 
stat să sporească producția agricolă 
vegetală și animală.

Unite într-un unic și puternic șu­
voi, toate aceste angajamente din 
fabrici și uzine, de pe șantiere și 
din mine, din unități socialiste ale 
agriculturii vin să sublinieze 
conștiința ridicată a oamenilor 
muncii, dorința fermă a întregului 
popor de a îndeplini in mod exem­
plar și a depăși planul pe acest an 
la toți indicatorii,

Angajamentele anuale luate ca și 
pînă acum în lumina directivelor 
C.C. al P.M.R. cu privire la crite­
riile principale ale întrecerii socia­
liste au și multe obiective ce se vor 
realiza pînă la 23 August. Ele sînt 
întemeiate pe propunerile judicioa­
se făcute cu prilejul dezbaterii ci­
frelor de plan, au la bază o analiză 
competentă, făcută cu spirit de răs­
pundere, de muncitori, ingineri și 
tehnicieni hotărîți să valorifice mai 
larg rezervele interne din întreprin­
derile lor. în nivelul acestor dezba­
teri, în propunerile făcute și anga­
jamentele luate se oglindesc bogata 
experiență acumulată, maturitatea 
cadrelor noastre, interesul viu cu 
care oamenii muncii participă la 
conducerea și realizarea producției. 
Expresie elocventă sînt obiectivele 
concrete urmărite privind creșterea 
continuă a producției și a indici­
lor ei calitativi, sporirea productivi­
tății muncii, realizarea de economii 
și beneficii suplimentare cît mai în­
semnate, îndeplinirea la timp și în 
condiții optime a sarcinilor de coo­
perare și a prevederilor planului de 
investiții.

Toate acestea ilustrează, în ace­
lași timp nivelul tehnic și de orga­
nizare ridicat atins astăzi de econo­
mia noastră națională, a pregătirii 
și specializării oamenilor ce lucrea­
ză în diverse sectoare de activitate, 
capabili să analizeze temeinic, să a- 
bordeze și să rezolve aspecte dintre 
cele mai complexe. Așa sînt de pil­
dă, problemele privind ridicarea in­
dicilor calitativi ai produselor, care 
în cadrul angajamentelor asumate 
sînt privite în mod complex, 
strînsă legătură cu celelalte 
te ale activității economice 
special cu cele care țin de 
ficarea la un nivel superior 
teriilor prime.

Convinși fiind că înfăptuirea și 
depășirea prevederilor planului, a 
angajamentelor luate în întrecerii 
socialistă creează noi posibilități de 
prosperitate și înflorire a întregii 
țări, oamenii muncii îndrumați de 
organizațiile de partid din unitățile 
economice, nu-și scutesc nici un 
efort pentru realizarea lor inte­
grală, pentru fiecare colectiv, și 
membru al lui cuvîntul dat consti­
tuind o chestiune de onoare care 
trebuie respectat întocmai. în a- 
ceartă direcție sînt mobilizate în 
întreprinderi toate forțele, se depun 
strădanii în vederea organizării mai

în 
aspec- 
și în 
valori- 
a ma-

bune a producției și ridicării ni­
velului ei tehnic, pentru crearea 
celor mai prielnice condiții de 
desfășurare ritmică a muncii. Che­
zășie a îndeplinirii exemplare și 
a depășirii sarcinilor de plan, 
stau în acest sens măsurile teh­
nico-organizatorice preconizate care 
însoțesc fiecare angajament luat, 
fiecare obiectiv urmărit. Rod al 
inițiativei și preocupării colecti­
velor de muncă pentru sarcinile ce 
le revin, astfel de măsuri propuse 
cu prilejul dezbaterii cifrelor de 
plan pe 1964 completează în mod 
creator planurile M.T.O. alcătuite 
încă la sfîrșitul anului trecut, pun 
în valoare rezerve interne, noi po­
sibilități de perfecționare 
nătățire a producției.

Cuprinzînd activitatea 
tehnice din sectoarele de 
și de producție ca și celelalte com­
partimente ale întreprinderii in­
clusiv, serviciul de aprovizionare, 
planurile de măsuri tehnico-organi- 
zatorice se află în centrul atenției 
conducerilor de întreprinderi care 
urmăresc pas cu pas îndeplinirea 
la termen a fiecărui obiectiv fixat, 
atingerea eficacității economice pre­
conizate. Siderurgiștii de la Reșița, 
chimiștii din Făgăraș, constructorii 
Trustului nr. 1, lucrătorii Uzinei de 
pielărie din Cluj și multe alte co­
lective au realizat unele din măsu­
rile preconizate încă din ultimul 
trimestru al anului trecut, tocmai 
pentru a crea cele mai bune condi­
ții înfăptuirii sarcinilor de plan. Și 
constructorii de rulmenți de la Bîr- 
lad au început să aplice în produc­
ție măsurile prevăzute în angaja­
mentele luate. A fost revizuită teh­
nologia de fabricație, iar în prezent 
se extind o serie de metode avan­
sate fle lucru, dintre care forjarea 
în matrițe închise are o înaltă efi­
ciență economică.

Examinate mai îndeaproape, mă­
surile propuse au în primul rînd 
în vedere promovarea și mai temei­
nică a tehnicii noi ca bază sigură a 
succeselor viitoare. Introducerea și 
extinderea procedeelor tehnologice 
moderne, perfecționarea organizării 
producției în toate fazele, mecani­
zarea și automatizarea operațiilor 
care cer un mare volum de muncă 
sînt tot atîtea căi urmate în vede­
rea folosirii mai depline a capaci­
tăților de producție, a gospodăririi 
raționale a fondului de materii pri­
me și materiale și în general pen­
tru a ridica nivelul calitativ al în­
tregii activități economice.

Competența cu care au fost pro­
puse aceste măsuri, însuflețirea cu 
care au fost luate pe această bază 
angajamentele în întrecere, consti­
tuie un bun punct de pornire pentru 
traducerea în fapt a obiectivelor 
propuse, contribuție de seamă la 
înfăptuirea prevederilor planului 
șesenal. Astfel întîmpină poporul 
nostru marea sărbătoare de ia 
23 August, a XX-a aniversare a 
eliberării patriei, dînd viață cuvîn- 
tului partidului, pe linia desăvîrșirii 
construcției socialiste în patria 
noastră.

Azi începe

Un nou tip de căptușeală a cuptoarelor
Cu sprijinul unui colectiv de specialiști de la Institutul de cercetări 

metalurgice (I.C.E.M.), la cuptoarele care produc oțel electric de la uzi­
nele „Industria Sîrmii" din Cîmpia Turzii a fost introdus cu bune rezul­
tate un nou tip de căptușeală refractară. Este vorba de utilizarea blocu­
rilor din dolomită stabilizată.

Cuptoarele zidite cu blocuri de dolomită au intrat în exploatare fără 
o uscare sau încălzire specială. Acest nou material prezintă și alte avan, 
taje : creșterea durabilității căptușelii refractare în medie cu circa 1121a 
sută, reducerea cu 21 lei a prețului de cost pe tona de oțel lingou etc. 
Rezultatele bune obținute au determinat ca această'metodă să fie folosită, 
de asemenea, la cuptoarele mici de elaborat oțel Acum se studiază posi­
bilitatea utilizării ei și la cuptoarele electrice mari.

Folosirea unei căptușeli refractare corespunzătoare condițiilor de 
lucru din cuptoarele electrice pentru elaborarea oțelului prezintă o de­
osebită importanță, deoarece producția, calitatea și prețul de cost al 
acestuia depind în mare măsură 
rialelor refractare. (Agerpres).

Alte oficii și agenții 
poșta’e la sate

Pentru îmbunătățirea deservirii cu 
prestații de poștă și telecomunicații, 
în regiunea București au fost înfiin­
țate trei noi oficii comunale și 18 
agenții P.T.T.R. A fost continuată 
acțiunea de mecanizare a transpor­
tului poștei și presei în raioanele 
Urziceni, Videle, Fetești, Giurgiu, 
Alexandria și Călărași.

în scopul îmbunătățirii deservirii 
telefonice, s-au instalat numeroase 
centrale telefonice manuale — re- 
prezentînd peste 2.000 de linii — și 
au fost făcuți circa 600 abonați noi 
la Brănești, Videle, Drăgănești, 
Smîrdioasa, Roșiori, Ciocănești, Ul- 
meni etc. A crescut de asemenea nu­
mărul legăturilor între București și 
orașele principale din cuprinsul re­
giunii.

de durabilitatea și comportarea mate-

P. F. L« poros bituminat
Recent, a intrat în funcțiune la 

Fabrica de P.F.L. din cadrul C.I.L. 
Suceava o instalație pentru bitumi- 
narea plăcilor fibro-lemnoase po­
roase.

Prin bituminare plăcile fibro-lem­
noase poroase obțin însușiri supe­
rioare, se îmbunătățesc coeficienții 
de absorbție și umflare creîndu-se 
noi posibilități de extinderea P.F.L.- 
ului poros în construcții. Unul din 
noile domenii de folosire este acela 
al confecționării dușumelelor oarbe 
peste care se aplică parchetul.

a IX-a ediție a J. O. de iarnă

Pregătiri pentru „Luna 
cărții" la sate

ORADEA (coresp. R.I.). — Luna 
cărții la sate, acțiune devenită tra­
dițională, a fost pregătită și în re­
giunea Crișana prin confecționarea 
unui bogat material de propagandă 
și prin buna aprovizionare a unită­
ților. Din măsurile stabilite pentru 
această perioadă amintim că vor fi 
amenajate în 120 de localități ex­
poziții și bazare ale cărții, iar în 20 
de unități agricole mai mari vor fi 
înființate librării obștești. Vor fi re­
crutați noi difuzori de carte pentru 
a exista în fiecare comună și sat cel 
puțin cite unul, iar cu ajutorul aces­
tora se vor difuza 2.500 biblioteci 
personale.

S-au programat de asemenea și 
numeroase manifestări. Pentru co­
lectiviștii din Biharia, Ceica. Mă- 
dăraș și alții se vor organiza seri li­
terare. Tot în această perioadă citi­
torii de la 
scriitori și 
care și-au 
regiune.

sate se vor întîlni cu 
redactori ai unor edituri 
anunțat vizita în această

Produse romînești expediate la primele tîrguri 
internaționale pe anul 1964

Recent au fost expediate produ­
sele romînești care vor fi expuse la 
tîrgurile internaționale de la Frank­
furt pe Main, Tripoli și Leipzig ce 
se vor deschide în următoarele săp- 
tămini. Acestea sînt primele din 
cele 30 tîrguri internaționale și 12 
expoziții proprii cu care va fi pre­
zentă R. P, Romînă în străinătate în 
anul 1964.

Oglindind progresele însemnate 
realizate de industria țării noastre, 
acest program este mai larg decît 
cel din anul trecut cînd Romînia a 
participat la 25 tîrguri internațio­
nale și a avut 5 expoziții proprii 
comerciale, cu care prilej au fost ex­
puse aproape 2 000 produse, între 
care multe mașini și utilaje. (Ager- 
pres).

Așa după cum orașele, mari sau 
mici, au o anumită magistrală care 
constituie axa de bază a localității, așa 
cum au un bulevard sau mai multe 
chiar considerate drept centru, une­
ori prin tradiție, alteori prin dezvol­
tare, așa și unele sate mai noi își pro­
filează ulițe principale, unde se înși- 
ruie nu numai instituțiile comunale, 
dar și edificiile social-culturale. A- 
ceastă tendință este foarte vizibilă și-n 
Șandra, așezare durată în cîmpia cer- 
noziomică a Banatului. Porțiunea largă 
și primitoare a șoselei ce leagă Timi­
șoara de Sînnicolaul Mare este „cen­
trul" Șandrei. Porțiunea aceasta — 
străjuită de lampioane cu brațe de 
neon, care îmbracă, seara satul într-o 
lumină feerică — îți dezvăluie deo­
dată, de cum intri în comună, înnoi­
rile ce s-au petrecut aci în ultimii ani. 
Magazinele cu vitrinele lor mari ce cu­
prind, aranjate cu gust, cele mai 
diverse mărfuri, cinematograful, al că­
rui cat de sus îți vestește semeția con­
strucției din depărtare, și mai ales car­
tierul celor cîteva sute de case noi ce 
se desfășoară chiar de aci, din vecină­
tatea străzii principale, toate aceste 
mărturii ale prezentului — ca să le 
numim așa — te fac să întrezărești 
existența unui izvor de bunăstare ce 
se resimte tot mai mult în traiul oame­
nilor, în viața satului. Firește, nu e 
greu să dai de „albia" izvorului, căci 
oricine îți arată cu mîndrie o casă ară­
toasă, ridicată tot aci, pe „ulița de 
centru", casă pe al cărei frontispiciu 
citești : „Gospodăria agricolă colectivă 
„Timpuri noi". Și 
„uliței de centru" 
neral întreaga viață a satului, o zi în 
Șandra îți arată că la sediul colectivei 
se află nucleul activității economice a 
majorității oamenilor, punctul de ple­
care a înfăptuirilor de t>înă acum, a 
năzuințelor viitoare. Părerea îți devine 
certitudine dacă ai prilejul să asiști la 
o adunare a colectiviștilor destinată 
dezbaterii bilanțului unui an de muncă 
și planului de înfăptuiri viitoare, prilej 
ce ne-a fost oferit nouă zilele trecute.

așa, cum în jurul 
gravitează în ge-

Fapte care spun multe
Antim Patroiu, om între două vîrste, 

citea rar, curgător. Lui, în calitate de 
președinte, i-a revenit sarcina să pre­
zinte darea de seamă a activității eco­
nomice și financiare a gospodăriei pe 
anul 1963. Oamenii, aproape toți pre- 
zenți la această adunare, ascultau cu 
luare aminte. Fiecare își amintea mun­
ca depusă pentru obținerea recoltelor 
de care vorbea președintele.

— La gria — citea Antim Patroiu — 
am înregistrat o producție medie de 
2207 kilograme la hectar, pe întreaga 
suprafață de 400 hectare.

„Da, atîța a fost", medita Viorel 
Alba. Alba — știa bine — a fost unul 
dintre colectiviștii care au determinat 
cîștigarea bătăliei împotriva rutinei, 
împotriva secetei. S-au adus soiuri de 
mare productivitate. Mulți s-au îndoit 
însă că e bine să fie folosite. „Nu le 
cunoaștem și o să ne înșele" — ziceau 
unii. Dar cei care au umblat iarna pe 
la cursurile agrotehnice le-au ripostat : 
„Le învățăm noi rostul, și le ajutăm să

se dea și după pămîntul și clima de la 
noi".

Dar poți oare, întotdeauna, convinge 
oamenii cu vorba ? Pentru a veni deci 
în ajutorul oamenilor, inginerul agro­
nom a semănat cîteva hectare „de pro­
bă". Noile soiuri le-au întrecut pe 
cele locale cu cite 300—500 kilogra­
me la hectar. Asta se întîmpla cu doi 
ani în urmă. Atunci, oamenii au pro­
curat sămînța și în anul următor au 
extins soiurile de mare productivitate 
pe întreaga suprafață rezervată griu­
lui. Și iată, în 1963, cu tot timpul se­
cetos, colectiviștii din Șandra, semă- 
nînd griul la timp, în ogor adînc făcut 
de tractoriști încă din vară, grăpîndu-1 
atunci cînd crusta amenința să sufo­
ce plantele, secerîndu-1 eșalonat, pe 
măsura coacerii, au strîns recolta de 
2207 kilograme la hectar. Pricina stă­
ruinței lui Viorel Alba asupra acestei 
cifre era de fapt și alta : planul pe 
1964, Au propus în el să obțină la
grîu 2350 kg la hectar. Și nu e greu, 
după părerea lui. Semănatul s-a făcut 
în teren bine 
cultura acum în iarnă și au văzut că 
se prezintă bine. In primăvară, o vor 
grapa, o vor plivi de va fi nevoie.

Antim Patroiu s-a oprit în cuvîntul 
lui și asupra culturii porumbului. 418'. 
kg de boabe la hectar au strîns în 
1963 colectiviștii din Șandra, in medie, 
de pe toate cele 360 'hectare cultivate. 
Silvius Ardeleanu, citat printre cei 
mai harnici colectiviști, își făcea soco­
teli că dacă i s-ar fi dat culturii și 
ceva gunoi, ar fi trecut pragul lui 
5 000 kg. Că, ce e drept, e drept : de 
îngrijit, l-au îngrijit ca pe ochii din 
cap. Au ales cei mai buni hibrizi dubli 
pentru pămîntul lor, au semănat la 
timp, au întreținut cultura cu grapa 
reglabilă și sapa rotativă. La rărit, au 
lăsat cîte 42 000—45 000 plante la 
hectar, apoi au făcut patru prașile cu 
mijloace mecanice și 3 manuale. Mă 
rog, n-au uitat aproape nimic din cele 
cîte scrie în agrotehnică. „De am fi 
îngrășat terenul", își zicea cu părere 
de rău Silvius Ardeleanu, pentru tre­
cut, dar bucuros că în planul pe anul 
curent s-a prevăzut o producție de 
4300 kg la hectar. „Asta se cheamă că 
facem peste 5 000 kg la hectar", chib- 
zuia el, bizuindu-se pe tradiția împă- 
mîntenită în Șandra de a se depăși în 
fiecare an prevederile.

Antim Patroiu a vorbit și de cele­
lalte culturi: de sfecla de zahăr la care 
au obținut 26 000 kg la hectar, de cî- 
nepa de fuior, la care au strîns 6 000 kg 
la hectar. El a arătat că numai din 
cultura plantelor s-a realizat în gospo­
dărie un venit de 3 298 431 lei. E o 
cifră care înmănunchează toată mun­
ca, hărnicia și priceperea colectiviști­
lor dintr-un an, o cifră care crește, 
sîntem siguri, în ochii oricui, dacă a- 
mintim că este mai mare cu aproape 
200 000 lei decît prevederile inițiale.

Fruntași pe regiune
Dezvoltarea zootehniei a fost pe 

larg expusă în darea de seamă prezen-
VIRGIL LAZAR

pregătit. Au controlat

(Continuare în pag. 3-a)
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Piese de schimb la toate sortimentele

Am avut, dar s-a terminat
expunerea

găsesc de vînzare în magazine ceea ce 
fabricație.

__ această 
repetă destul 
cu toate că
O.C.L. Ali- 

fost sesizată 
i rînduri, pînă 
s.a luat nici

orașului cei 
dintre ce- 

fac cum-

ARISTIȚA VULPESCU
gospodină

Mi-am cumpărat cu ani în urmă un fier de călcat electric de mărime mij­
locie. De cîtăva vreme îl țin însă nefolosit și împrumut altul de la vecini. Nu o 
fac cu drag și nici ca să-I păstrez pe al meu ci. de nevoie. De multe săptă- 
mîni caut Ig magazinele de articole electrice ale O.C.L. „Metalochimica" din 
Craiova și nu am reușit să găsesc rezistență de șamotă pe măsura fierului meu 
de călcat. Toate rezistențele aflate în magazine sînt bune pentru fier de călcat 
mai mare. Sper că O.C.L. „Metalochimica", I.C.R.M.-Craiova și fabricile care 
produc rezistență de șamotă nu au de gind să lase pe deținătorii de fiare 
electrice mijlocii să le valorifice în calitate... de fier vechi. Sînt doar lucruri 
încă bune și se mai pot întrebuința. în concluzie, propun forurilor în drept să se 
ocupe cu mai multă atenție de aprovizionarea magazinelor cu astfel de piese. 
Propunerea mea se mai bazează și pe faptul că fiarele electrice mijlocii se 

înseamnă că nu au fost scoase din

drojdie de bere și alte 
articole pe care nu le-am 
găsit în magazinul din 
cartierul nostru.

Din păcate, 
situație se 
de des și, 
conducerea 
mentara a 
în repetate 
acum nu : 
o măsură.

Nădăjduim că secția 
comercială a sfatului 
popular orășenesc va a- 
vea ceva de spus în a- 
ceastă privință.

FLOREA ENE 
profesorVn aspect din Innsbruck — orașul gazua al J. O.

(Citiți amănunte in pag. a III-cl)

w

Măsuri tehnico - organizatorice 
aplicate in producție

BRASOV (coresp. R.I.). — La uzi­
na „Rulmentul" din Brașov s-au a- 
plicat pînă acum 45 de măsuri teh- 
nico-organizatorice din totalul de 193 
prevăzute pentru acest an. Astfel la 
secția role s-a introdus o mașină de 
laminare pentru role-ace cu cap 
sferic; Prin aceasta a fost sporită 
productivitatea muncii de 5 ori. La 
atelierul de carcase s-a introdus un 
dispozitiv automat de decapare și 
șanfrenare a ferestruicilor de la car­
casele rolelor conice. Dacă înainte 
de introducerea acestui dispozitiv se 
executau aceste operații în trei mi­
nute la o singură carcasă, în pre­
zent se execută la trei carcase în- 
tr-un singur minut.

La secția forjă s-a trecut la apli­
carea metodei de laminare profilată 
a inelelor exterioare de la rolele cu 
bile. Prin aceasta a fost sporită pro­
ductivitatea muncii, realizîndu-se în 
același timp în această lună econo­
mii de 2.800 kg. de oțel.-

’ i

Institutul de Fizică Atomică. în clișeu : Redresori de înaltă tensiune pentru 
alimentarea fotomultiplicatorilor aflați pe bancul de probă

Foto : AGERPRES

Ce așteaptă cumpărătorii de la comerț
Agregatele frigorifice sînt necesare și iarna

din 
stra- 
fost 
aii.

Pentru a înlesni a- 
provizionarea locatari­
lor din noile blocuri 
construite în vecinătatea 
Parcului Libertății 
orașul Bacău. pe 
da Războienj a 
deschis un magazin
mentar modern cu auto­
servire. Buna aprovizio­
nare a magazinului și 
condițiile optime de de­
servire atrag zilnic spre 
această unitate modernă 
sute de cumpărători.

Pentru conservarea în

cît mai bune condiții a 
produselor alimentare, 
magazinul este înziestrat 
cu două agregate frigo­
rifice. Dacă în timpul 
verii acestea sînt folosite 
din plin, o dată cu ve­
nirea anotimpului rece 
personalul magazinului a 
început să uite de exis­
tenta lor. Tn perioadele 
cînd magazinul este în­
chis, în loc ca mezelu. 
rile și alte preparate de 
carne să fie introduse în 
dulapurile frigorifice, a-

cestea sînt lăsate în raf­
turi șau îngrămădite pe 
tejghea, din care cauză 
se depreciază calitativ, nn 
mai pot fi consumate 

cu aceeași plăcere, 
habil că, uitînd de 
zenta caloriferelor 
magazin, lucrătorii
aoeastă unitate socot că 
frigul de afară este su­
ficient pentru a asigura 
și conservarea produse­
lor expuse în interior.

EL. MUSTEAȚA 
gospodină

Pro- 
pre- 
din 
din

întrucît cartierul nos­
tru Gherăiești din Ba. 
cău este situat la o de­
părtare destul de mare 
de centrul 
mai multi 
tăteni își 
pârâturile de la unitatea 
alimentară din cartier. 
Numai că atît în func­
tionarea magazinului cît 
și în sistemul de aprovi­
zionare a acestuia se 
manifestă numeroase de­
ficiente.

în primul rînd, aceas­
tă unitate este amplasa­
tă într-un local neco­
respunzător, lipsit de 
spațiul necesar pentru

depozitarea și _____
produselor. Apoi, dato­
rită neglijenței respon­
sabilului, magazinul ră- 
mîne adeseori neaprovi­
zionat cu o serie de ar­
ticole de strictă necesi. 
tate. Răspunsul pe care-1 
primim în asemenea ca­
zuri este acelaș : Am 
avut, dar s-a terminat. 
De multe ori, eu si alți 
cumpărători, sîntem ne- 
voiti să străbatem aproa­
pe 3 km pînă în cen­
trul orașului, să pierdem 
ore întregi pentru a ne 
putea aproviziona cu 
unt pîine, conserve.

Atenție la prezentarea mărfurilor
La Deva, s-a deschis anul trecut un frumos magazin cu articole de menai- . . ~ r—.. ---- vu aiuvuie ue menaj

bl este bine aprovizionat. Rafturile și vitrinele sînt pline cu un bogat sorti 
ment de mărfuri dintre cele mai necesare. Din acest punct de vedere trebu 
rile merg bine. Dar sînt și lucruri de reproșat. Se știe că în fiecare an in 
austria noastră produce noi articole de uz casnic, care se găsesc și în 
magazinul amintit. Colectivul magazinului s-a mulțumit insă ca să le expună 
însoțite doar de o hîrliuță pe care scrie prețul. Multe gospodine nu cunosc 
insa modul de întrebuințare a unor produse noi de uz casnic. Bine ar fi da ă 
aceste articole ar avea lingă ele o mică explicație, din care să se înțeleagă la 
ce și cum pot fi folosite. Pe de altă parte și vînzătorij ar trebui să facă acesî 
lucru verbal. Acesta este doar un aspect. Altul ar fi că la magazinul respec­
tiv nu se păstrează curățenia corespunzătoare. Cred că tocmai 'la o asemenea 
unitate trebuie să existe o curățenie exemplară și bună rînduială.

ELENA ROȘIANU 
gospodină

.1
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OKisimAaa
Ori că-i 1

Vitîndu-se — a cita oară ? — la 
dosarul de adrese, președintelui co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar comunal Mîrghia din raionul 
Costești, i-a venit o idee năstrușnică. 
Ce-ar fi, gîndi tov. Gheorghe Pepel, 
dacă într-o bună dimineață m-aș 
trezi în plină vară ? Ce-aș face, luat 
așa pe nepregătite ? De bucurat, 
m-aș bucura c-am scăpat de ger și 
zăpadă, dar treburile cum le-aș des­
curca ? Că unele sînt preocupările 
iarna și altele vara... Și apoi, trece­
rea asta bruscă peste două anotim­
puri, nu, nu cred că mi-ar prii. Nici 
mie, nici altora ! Totuși... parcă tot 
ar folosi la ceva... Chiar ar fi foarte 
nimerit să existe această posibilitate 
întîlnită doar în basme. M-aș apro­
pia cu pași de uriaș de data cînd 
bunăvoința tovarășilor de la secția 
raională de planificare mi-a pro­
gramat repartiția cu materiale de 
construcții necesare celor două săli 
de clasă pe care vrem să le ridicăm 
anul acesta. Și nu orice material. 
Mi-au repartizat chiar cimentul pen-

Transportul în comun la Craiova
Vizitele făcute' în ultimele zile 

prin cîteva întreprinderi și cartie­
re craiovene ne-au pus din nou în 
fața problema transportului în co­
mun. „La noi, spunea — mai în se­
rios, mai în glumă — un salariat 
al uzinei „Electroputere", obișnui­
tele discuții despre fotbal din prima 
oră. a dimineții au fost înlocuite cu 
totul de . alt subiect: „Cum a reu­
șit fiecare să ajungă la uzină". 
Mulți dintre salariații care locuiesc 
la distante mai mari de întreprin­
dere preferă să vină pe jos șl să 
se înapoieze acasă cu același „mij­
loc de locomoție".

— Nici o îmbunătățire ? am în­
trebat noi.

— După numirea noului director 
al întreprinderii de transport, Gh. 
Dinu, ni s-a răspuns, situația trans­
portului cu autobuzele a evoluat în 
bine. Se observă preocupare în a- 
ceastă direcție. Ceea ce s-a făcut 
pînă în prezent nu satisface însă 
nevoile de transport, mai ales în 
orele de vîrf.

Adevărul acestei ultime afirmații 
se observă de altfel și din fotogra­
fia de mai jos, în care fotoreporte­
rul nostru Nicu Vasile a surprins un

rară, ori că
tru trimestrul IV. Ca, și cum n-aș 
folosi cimentul la fundație, ci la 
acoperiș sau la lucrări de finisare...

Furat cîteva minute de asemenea 
gînduri, președintele, trezit la reali­
tate de sunetul telefonului, a pornit 
să rîdă din toată inima, comentînd 
cu secretarul sfatului, viziunea a- 
ceasta copilărească. Realitatea însă 
i-a adus din nou în fața ochilor 
noianul de adrese, pe care, grijuliu 
cum e, le-a capsat într-un dosar.

In primul rînd, cîteva date pe 
care le știe pe dinafară: 17 octom­
brie, 12 noiembrie, 9 decembrie, 25 
decembrie. Fiecare dată a însemnat 
cite o adresă și fiecare adresă a 
fixat cu grijă repartizările de ma­
teriale.

Curios însă că de la o dată la alta, 
repartizările se schimbau. Cimentul 
a fost cînd în primul trimestru, (deci 
în iarnă), cînd în ultimul trimestru 
(deci în toamnă); oțelul beton s-a

DIN NOU DESPRE

aspect semnificativ la ieșirea din 
primul schimb. Deseori, se produc 
aglomerări în stațiile de la gară 
sau din centru, dinspre bariera 
Brestei sau în altele, autobuzele a- 
flate în circulație nesatisfăcînd ne­
voile orașului.

Problema transportului în comun 
în orașul Craiova a fost ridicată în 
spirit critic de către deputați și in­
vitați și la cea de a 10-a sesiune a 
Sfatului popular al regiunii Olte­
nia. Ca și la alte sesiuni sau ședin­
țe s-a propus decalarea începerii 
schimburilor astfel încît marile uzi­
ne și șantiere să poată fi satisfă­
cute în condiții mai bune. Pînă a- 
cum însă, cerința aceasta nu a găsit 
soluționarea cuvenită, în parte jus- 
tificîndu-se refuzul prin orarul 
nepotrivit al sosirii trenurilor. Fac­
torii de răspundere trebuie să gă­
sească totuși o soluție pentru rezol­
varea acestei probleme.

Parcul de autobuze al întreprin­
derii de transport Craiova este în 
prezent de 112 autobuze, din care 
funcționează zilnic circa 75—80 de 
mașini. O greșeală a tehnicienilor 
întreprinderii, care nu au dat mo­
toare pentru reparații capitale în 
întreprinderile specializate de repa­

-i iarnă.
mutat și el din primele două trimes­
tre în trimestrul III; la fel cheres­
teaua și alte materiale de construc­
ții. Adresa nr. 11 935 nu mai semăna 
cu adresa nr. 16 229 sau cu adresa 
nr. 16 670, deși toate erau semnate 
de aceiași oameni (V. Goliță, șeful 
secției planificare și Lazăr Andrei, 
planificator principal). Trimestrele 
s-au schimbat între ele cu o ușurință 
uimitoare. Cînd iarna, cînd vara, 
apoi iarăși iarna. Așa că nu-i de 
mirare că tovarășul președinte 
Gheorghe Pepel a încercat să-și 
imagineze cum ar fi dacă s-ar 
schimba, de dragul celor două săli 
de clasă ce se vor construi în Mîr­
ghia, succesiunea cunoscută a ano­
timpurilor... Fiind însă vorba de o 
viziune de basm, ne gîndim că mai 
de grabă ar trebui să se schimbe a- 
ceastă predilecție pentru succesiu­
nea adreselor ce pleacă de la sfatul 
popular raional.

LUCIA MANOLESCU

rații auto, reținîndu-le pentru repa­
rarea în regie cu scopul realizării 
unor imaginare economii, este acum 
scump plătită de toți cetățenii care 
așteaptă autobuzele în stații. Pro­
blema este în curs de (tîrzie) rezol­
vare, mulțumită noii conduceri, pre­
cum și intervenției comitetelor exe­
cutive regional și orășenesc, ca și 
direcției de specialitate din M.T.Tc. 
și colectivelor unor întreprinderi ca 
I.R.A. 8 Craiova și I.R.A. 1 Bucu­
rești. Motoarele nu se pot însă re­
para peste noapte și abia către sfîr- 
șitul lunii februarie se va resimți 
ameliorarea așteptată. Problema 
completării parcului de autobuze 
va rămîne însă deschisă și după a- 
ceea.

Pe lîngă cele amintite și pe lin­
gă multe altele, în exploatarea au­
tobuzelor se pun încă două proble­
me — cea a disciplinei și conștiin­
ciozității profesionale a șoferilor și 
taxatoarelor și cea a unei atitudini 
civilizate din partea pasagerilor. în 
primul caz, conducerea întreprinde­
rii, cu sprijinul întregului colectiv, 
a luat măsuri de educare (și de pe­
depsire a abaterilor grave). Pentru 

că era de necon­
ceput rămînerea 
în întreprindere a 
unui șofer ca Ni- 
culiță Oprea care 
a părăsit traseul 
pe care era aștep­
tat de sute de ce­
tățeni, spre a e- 
fectua o cursă 
clandestină, în 
beneficiul său per­
sonal. La fel s-a 
procedat cu taxa­
toarea Jana Ca- 
lomfirescu și cu 
șoferul Predănoiu 
care exploatau 
autobuzul pe tra­
seu în propriul 
lor beneficiu.
ION BECHERU
Corespondentul 

„Romîniei libere"

La cercul de pictură al Palatului 
pionierilor din București copiii fac 
primii pași pe drumul, pe cît de 
greu pe atît de frumos, al acestei 
arte. în clișeu : o ședință a cercu­
lui, unde copiii lucrează sub în­
drumarea profesorului Adrian Benea

Foto : I. BACIU
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Legea Antarcti­
ci ei (ecran pa­
noramic) : Patria
(11.86.25). orele: 9 
— 11,45 - 14 — 
16,15 - 18,45 — 
21 ; Podul : Repu­
blica (11.03.72), ore­

le : 9,45 — 11,45 — 14 — 16,30 — 
18,45 — 21 ; Festival (15.63.84), orele : 
10 - 12 — 14 - 16,15 - 18,30 — 
20,45; Grivita (17 08.58), orele: 10 — 
12 - 14 - 16 - 18,15 — 20,15; 
Tomis (21.49.46), orele : 10 — 12 — 14
- 16 — 18,15 — 20,30; Privește înapoi 
cu mînie : Carpati (13.92.72), orele : 9
- 11,15 - 13,30 - 15,45 - 18 -
20.15 ; București (15.61.54), orele : 9,30
- 11.45 - 14 - 16.15 - 18,30 - 
20,45; Feroviar (16.22.73), orele : 10 —
12.15 — 14,30 — 16,45 - 19 - 21,15; 
Modern (23.71.01), orele: 9,30 — 11,45
- 14 — 16,15 - 18,30 — 21 ; Maga­
zin film : Capitol (16.29.17), orele : 10
- 12 — 14 — 16,15 — 18,30 - 20,30; 
Excelsior (18.49.04), orele : 10 — 12 —
15 — 16,45 — 18,30 - 20,30 ; Miorița 
(14.27.14), orele : 10 — 12 — 14 — 16
- 18,15 — 20,30; Melodia (12.06.88), 
orele : 10 — 12 — 15 — 17 — 19 —

Expoziția retrospectivă N. II. Tonitza
In seria marilor expoziții re­

trospective ale operelor celor 
mai de seamă reprezentanți 

ai picturii romînești, serie pe care 
Muzeul de artă al R.P.R. a inițiat-o 
încă de acum cîțiva ani, intră și 
cea consacrată lui N. N. Tonitza. 
Prin amploarea ei, prin selecționa­
rea lucrărilor prezentate, prin gru­
parea și așezarea lor, pe scurt, 
prin întreg stilul expoziției, aceas­
tă manifestare constituie una din 
cele mai reușite de acest gen.

O expoziție retrospectivă echiva­
lează de fapt cu un examen, cu un 
dublu examen : al competenței 
științifice și al gustului celor care 
organizează 'expoziția, dar, într-un 
fel și un examen al artistului — o 
verificare în fața unui public alcă­
tuit din generații noi. A rezistat 
timpului consacrarea artistului din 
nou prezentat sub toate fețele crea­
ției sale ? Vor țîșni din opera sa 
noi forțe inspiratoare, bucurii adec­
vate gîndirii și sensibilității omu­
lui contemporan ? în cea mai mare 
măsură, opera lui Tonitza răspunde 
afirmativ acestor întrebări. Trebuie 
să mărturisim că, așa cum expu­
nerea de ansamblu a organizatorilor 
expoziției a dovedit-o, Tonitza, ca 
desenator îndeosebi, este un artist 
încă mai divers decît îl știam. Se 
desprinde din desenele lui — din 
grafica de șevalet — o sensibilitate 
armonios constituită din multiple 
trăsături, pe care numai viziunea 
largă și convingătoare a unei expu­
neri pe panouri scăldate în lumină 
o poate efectiv descoperi și pune 
în valoare. încă o dată deci să sub­
liniem importanța muncii muzeo­
grafice, fără de care, oricîte efor­
turi pe cale publicistică s-ar face 
în ceea ce privește popularizarea 
creației artiștilor plastici, rezulta­
tele obținute nu pot fi decît parția­
le. Să nu uităm că însuși Tonitza, 
în însemnările sale de pictor, pro­
clama adevărul că numai „cînd 
arta va deveni un bun comun — 
ca lumina soarelui — atunci vom 
fi făcut încă un pas și, poate cel

21 ; Uraganul : Victoria (16.28.79), ore­
le : 9,45 — 12 — 14,15 - 16,30 —
18,45 - 21 ; Popular (25.15.17), orele: 
16 — 18,15 — 20,30; Nu-i loc pentru 
al treilea : Lumina (16.23.35). orele :
9.30 - 11,30 - 13,45 - 16 - 18,15 
— 20,30 ; Progresul (23.94.10), orele :
15.30 — 18 — 20,15 : Haiducul de pe 
Ceremuș : Central (14.12.24), orele :
10.30 - 12,30 - 14,30 - 16.30 -
18.30 — 20,30; Agatha lasă-te de cri­
me : Union (13.49.04), orele : 15,45 ,— 
18 - 20,15 ; Munca (21.50.97), orele : 
16 — 18,15 — 20,30 ; Program pentru 
copii — dimineața ora 10 și Placido — 
după amiază orele : 11,30 — 14,30 —
16.30 - 20,30: Doina (16.35.38); îm­
părăția oglinzilor strîmbe. în tara ca­
nibalilor, Sport nr. 6/1963: Timpuri 
Noi (15.61.10), orele : 10 la 14 în con­
tinuare. 19—21; Pisica de mare : Ciu­
lești, orele i 10,30 - 12,30 - 14,30 -
16,30 - 18,30—20,30; Volga (11.91.26), 
orele : 10 - 12 — 15 — 17 - 19 — 
21 ; ParaȘutiștii : înfrățirea între po­
poare (17.31 64), 15,30 — 17,45 - 20; 
împărăția Oglinzilor Strîmbe : Cultural 
(16.25.39), orele : 16 — 18 - 20 ; Co- 
troceni (13.62.56), orele: 16 — 18,15 — 
20,30; Povestirile lui Drda: Dacia 
(16.26.10), orele: 10 — 11,45 - 13,30 

mai temeinic, spre adevărata civi­
lizație".

Expoziția grupează opera lui To­
nitza în trei sectoare : grafică pu­
blicistică militantă, desene și acua­
rele, picturi. Fiecare din sectoare 
scoate în evidență alte trăsături ale 
acestei puternice personalități ar­
tistice .

în picturile lui cu subiecte simi­
lare, intenția decorativă îl cople­
șește uneori : „sentimentul" imagi­
nii nu mai trăiește atît de limpe­
de : în schimb — atinge o împli­
nire a frumuseții coloristice — care 
ne vorbește despre o altă prețioasă 
trăsătură a artistului : capacitatea 
de a învia concretul din natură, dar 
nu sub forma „transcrierii", ci sub 
forma evocării prin culoare.

Spirit combativ, Tonitza s-a 
luptat cu forțele societății bur­
gheze. Tradusă direct și violent 
în bogata sa producție de de­
sene satirice destinate presei so­
cialiste din anii imediat următori 
războiului și, în activitatea sa în 
domeniul criticii de artă, exercitată 
cu spirit polemic, lupta sa și-a gă­
sit expresie și în celelalte genuri 
pe care le-a practicat. La Tonitza, 
subiectele din viața oamenilor sim­
pli, cu un accent puternic pus pe 
elementul. de suferință, dezacord cu 
viața din jur, deznădejde chiar 
uneori, abundă în pictură. „Coada 
la pîine" este cea mai cunoscută 
dintre lucrările de acest fel; ea 
domină oarecum cu intensul ei dra­
matism întregul panou pe care este 
expus. Dar nu e singura. „Fetița 
șezînd", „Oarba", studiul pentru 
panoul „Orfanii", „Femei sărace la 
cimitir" și altele sînt un mod de 
expresie al protestului social care 
a stat în permanență la baza felu­
lui său de a privi viața. Sincerita­
tea emoției l-a ajutat să imprime 
în general tablourilor lui realitatea 
unor sentimente puternice, expri­
mate însă reținut, fără grandiloc­
vență. Cînd se întîmplă altfel, de 
pildă ca în portretul denumit 
„Spleen", ca și în lucrarea mai 
veche „Jucători de șah", unde ex­
presia tristeții sau a tulburării este 
prea subliniată, căpătînd un carac­

— 15,30 — 17,15 — 19 — 21 ; Balada 
husarilor : Buzești (15.62.79), orele : 15
— 17,45 — 20,30 ; Arhiva secretă de
pe Elba : Crîngași (17.38.81), orele : 
16 — 18.15 — 20,30 ; Medicamentul 
care ucide (ambele serii) : Bucegi 
(17.05.47), orele 9 — 12,30 — 16
— 19,30 ; Arta (21.31.86), orele :
15.30 - 19; Lira (15.66.66), ore­
le : 15,30 — 19 ; Ucigașul și fata : 
Unirea (17.10.21), orele: 16 — 18 — 
20 ; Placido : Flacăra (21.35.40), orele:
14.30 - 16,30 — 18,30 — 20.30;
Tudor (ambele serii) : Vitan (21.39.82), 
orele : 15,30 — 19; Moșilor (12.52.93), 
orele : 16 — 19,30 ; Qivitoq : Aurora
(25.04.66), orele: 10,15 — 12,15 —
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30; Fla­
mura, orele : 10 — 12,15 - 16 - 18,15
— 20.30; Cu totii acasă : Luceafărul 
(23.91.00), orele : 16 - 18,15 - 20,30; 
Cosmos (25.19.15), orele : 15,30 — 18
— 20,15 ; Cavalerul Pardaillan Viito­
rul (11.48.36), Orele : 13,30 - 16 -
18.30 — 21 ; Anicka merge la școală: 
Colentina (25.07.09), Orele : 16 — 18
— 20; Jurnalul Annei Franck Flo- 
reasoa <12.28.30), orele : 15 — 17,45 — 
20,30; Pacea (16.29.02), orele: 16 — 

ter teatral indiscret, străbate maî 
puțin impresia spontană cît influen­
ța unor amintiri ale contactului cu 
arta expresionistă care tindea spre 
exteriorizarea foarte pronunțată a 
sentimentelor. Este însă una din 
foarte rarele împrejurări în care 
putem vorbi în legătură cu Tonitza 
despre influențe venite din afară-* 
Filiera directă a picturii lui Tonit­
za ne duce spre Luchian, spre stră­
lucitorul lui limbaj pictural, expre­
sie pasionată a unui univers sufle­
tesc în care se împletesc cele mai 
caracteristice trăsături psihologice 
ale poporului romîn. în tratarea 
subiectelor din viața de toate zi­
lele, ca și în multiplele sale „flori", 
dintre care expoziția de față pre­
zintă cîteva exemplare de o fru­
musețe neîntrecută, în compoziția 
unor portrete așezate pe un fond 
decorativ, în peisajele lucrate în 
acuarelă, Tonitza duce mai departe 
experiențele picturale ale marelui 
său înaintaș. Dar și în lucrările care 
stăruie în amintirea privitorului ca 
legate în mod unic de arta lui To­
nitza, — în portretele de copii de o 
rară finețe a pătrunderii psiholo­
gice : gingășie, claritate, culoare în 
compoziție, fantezie și vervă în în­
trebuințarea materiei picturale —I 
artistul se dovedește un autentic re-’ 
prezentant al formelor caracteristi­
ce pe care realismul le-a luat în 
pictura noastră.

Un prețios sprijin pentru vizita­
torul expoziției îl oferă catalogul 
ei, un adevărat instrument de lu­
cru, o monografie în rezumat, bo­
gată în informații și în sugestii de 
cercetare. Alcătuit cu metodă, tipă­
rit în excelente condiții grafice, ca­
talogul face posibilă o rapidă si­
tuare în miezul preocupărilor lega­
te de la prima vedere de creația lui 
Tonitza. Poate însă o mai riguroasă 
organizare a materialului biblio­
grafic anexat catalogului ar fi pus 
și mai bine în valoare diversitatea 
lui. O mențiune elogioasă merită 
și expresivul afiș al expoziției.

în totul, o manifestare artistică 
de înalt nivel.

AMELIA PAVEL

19.30 ; Ucigașul plătit : Drumul Sării 
(14.10.37), orele: 16 — 18 — 20; Elena 
din Troia : Cotroceni (13.62.56). orele:
15.30 — 18 - 20,30.

TELEVIZIUNE

MIERCURI 29 IANUARIE
11,55—14: Des­

chiderea festivă a 
Tocurilor olimpice 
de iarnă — trans­
misiune de la Inn­
sbruck ; între orele 
15—16,30 Jocurile
olimpice de iarnă 

— transmisiune de la Innsbruck ; 21,15 
—23,30 : Jocurile olimpice de iarnă — 
transmisiune de la Innsbruck.

JOI 30 IANUARIE

19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :
Pentru școlari ; Construiti-vă singuri o 
săniuță ou cîrmă ; 19,30 : Filmul „Tin­
tin si misterul Lînei de aur“ ; 21,10 : 
Agenda muzicală, de Jack Bratin și 
Boris Stegărescu. în încheiere : Poșta 
televiziunii, buletin de știri, buletin 
meteorologic.
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Cum se desfășoară munca culturală la sate

Lecții vii, aplicații practice, interesante și folositoare
De îndată ce intri în Căteasa- 

sat din regiunea Argeș, îți dai sea­
ma că aici, ca șl în celelalte așezări 
rurale, în zilele de iarnă se desfă­
șoară o bogată activitate. în curtea 
sediului colectivei, am văzut, de 
pildă cum o mașină cu saci de în­
grășăminte chimice era descărcată 
de un grup de colectiviști; mai în­
colo, legumicultorii pregăteau patu­
rile calde necesare răsadurilor de 
roșii, de vinete, ardei și alte legu­
me timpurii. Ni s-a spus că o bri­
gadă lucrează la defrișarea lăstări­
șurilor pe un teren unde urmează 
să se însămînțeze cereale. Cîte a- 
semenea îndeletniciri nu sînt I

în aceste zile, pe primul plan se 
află și învățătura. Cele trei cercuri 
de învățămînt agrozootehnic de 
masă (două cercuri agricole anul I 
și apul II și un cerc zootehnic) sînt 
frecventate de 153 de colectiviști. 
Ei știu cît de multe foloase le poa­
te aduce studiul. Aplicînd în prac­
tică cele învățate, anul trecut co­
lectiviștii din anul al II-lea de la 
cercul de agricultură au obținut în­
semnate realizări în sporirea pro­
ducției de cereale. Membrii brigă­
zii a treia de cîmp, condusă de 
Florea Stefan, care au frecventat cu 
regularitate lecțiile la învățămîntul 
agrozootehnic, au reușit să obțină 
de pe terenurile ce le sînt repar­
tizate 3.320 kg. de porumb boabe la 
hectar.

Cum s-a procedat? Brigadierul 
ne-a explicat pe îndelete. S-a re­
partizat pentru porumb un teren 
potrivit acestei culturi. Aici, s-au 
făcut arături de toamnă și s-au 
împrăștiat îngrășăminte naturale — 
cîte 20 de tone la hectar. Potrivit 
indicațiilor date de consiliul agricol 
raional, s-a folosit sămînță din 
dublul hibrid nr. 101. Prașilele — 
patru la număr — s-au făcut și ele 
Ia timp. Așa s-a muncit și rezul­
tatele s-au văzut. Acum, pe colec­
tiviștii din brigada a treia îi întâl­
nești de cîte două ori pe săptămînă 
la căminul cultural participînd la 
lecții. Harnici și pricepuți pe cîmp, 
nu se lasă mai prejos nici la în­
vățătură.

Printre colectiviștii fruntași la 
studiul agrotehnicii, se numără și

Lectorul Valentin Chiriac, con­
ducătorul acestui cerc, folosește pe 
lîngă diafilme, planșe, și vitrina cu 
mulaje din gospodăria colectivă. Fo­
losirea materialului didactic intuitiv 
face ca lecțiile să fie mai atractive 
și mai interesante. Lectorii celor 
trei cercuri agrozootehnice efectuia- 
ză cu cursanții, după audierea lec­
țiilor, diferite aplicații practice.

Astfel, după lecția „Hrănirea ra­
țională a mieilor și a vițeilor su­
gari", cursanții au vizitat produșii 
din sectorul ovin, asistînd la ali­
mentarea și îngrijirea acestora. A- 
plicații practice s-au făcut și cu 
cursanții de la celelalte cercuri.

Lecțiile predate la cursurile învă- 
țămîntului agrozootehnic de masă, 
precum și conferințele ținute la că­
minul cultural pe aceste teme con­
tribuie la îmbogățirea cunoștințelor 
colectiviștilor, îi ajută să realizeze 
producții sporite de came și lapte, 
să smulgă pămîntului rod tot mai 
bogat.

cei din brigada a doua de cîmp, 
condusă de Marin Aldea, care anul 
trecut au obținut de pe lotul expe­
rimental însămînțat cu grîu (100 
ha.) 2.850 kg. la hectar. Participarea 
la lecții este foarte bună, iar timpul 
pe care-1 petrec aici este întrebuin­
țat cu folos.

Lecțiile referitoare la rolul în­
grășămintelor și amendamentelor 
calcaroase în sporirea producției de 
cereale, lecțiile despre soiurile de 
grîu și despre hibrizii de porumb 
ce se pot cultiva pe raza gospodă­
riei agricole colective au fost ur­
mate de discuții vii, interesante. 
Colectiviștii au vorbit despre me­
todele ce le-au folosit anul trecut, 
despre felul în care au îngrijit cul­
turile pentru a obține producții spo­
rite de cereale.

Inginerul Virgil Ionescu, lector la 
cercul de agricultură pentru anul II 
se preocupă îndeaproape ca lecțiile 
să fie predate pe înțelesul cursanți- 
lor, folosind grafice și cifre compa­
rative referitoare la producțiile de 
cereale obținute în unitate. Se fo­
losesc și diafilme. în ultima vre­
me, au fost vizionate diafilmele : 
„Rolul amendamentelor și al îngră­
șămintelor în sporirea producției de
cereale", „însemnătatea sectoarelor Ș»001»000000000!>000000«>0000000000«>00«>0000«,0C.O«>«C 
legumicol și zootehnic pentru întă- J 
rirea economico-organizatorică 
gospodăriei colective" și altele.

Cercul de creștere a animalelor 
cuprinde 33 de crescători. în acest 
cerc, au fost expuse 15 lecții refe­
ritoare la hrănirea rațională a vi­
țeilor sugari, la felul în care tre­
buie hrănite vacile gestante, la bo­
lile ce se întâlnesc mai des 
retul taurin și la modul în 
poate lupta împotriva lor.

Crescătoarele de animale 
reta Mihai, Elisabeta Ionescu, Ioa- 8 
na Preda și alți fruntași la învăță- g 
tură, acordă o atenție deosebită res- 8 
pectării programului de grajd. Hră- | 
nirea, adăparea și mulgerea vacilor g 
la orele indicate, furajarea anima- 8 
lelor după producția obținută și alte ? 
cunoștințe însușite la cercul eres- g 
cătorilor de animale le-au dat po- 8 
sibilitatea să realizeze o producție g 
cu 2—300 litri de lapte mal mare | 
față de plan. (

ta. ALDULESCU

O zi obișnuită... Totuși, 
pe ulițele comunei Tom- 
natec 
Mare 
ție, un 
făcea 
fapt deosebit. Căci oame­
nii, ieșind ba dintr-o curte, 
ba din alta, închegau dis­
cuții însuflețite despre un 
anume eveniment.

— Ce zici, cine cîștigă ?
— Cum, cine ? Ai mai 

buni la carte...
— O să fie o luptă strîn- 

si...
Dialoguri asemănătoare 

se puteau auzi la fiecare 
pas între oamenii care se 
îndreptau grăbiți, grupuri- 
grupuri, spre sala clubului 
gospodăriei colective. Aici, 
avea loc concursul „Cine 
știe cîștigă" organizat de 
conducerea gospodăriei 
pentru colectiviștii elevi la 
cursurile învățămînfului a- 
gricol de trei ani. La con­
curs, au ținut să asiste 
peste 200 de săteni.

Concursul s-a desfășurat 
în două etape. Mai tnfîi 
pentru membrii cercului 
de cultura plantelor de 
cîmp și apoi, în aceeași zi,

raionul Sînnicolau 
domnea o anima- 
freamăt care 
să întrevezi

te 
un

pentru cei de la cercul le­
gumicol.

S> Mi, a sosit ziua con­
cursului. Lupta a fost, în- 
tr-adevăr strînsă, concu­
rența dovedindu-se hine 
pregătiți. In cele din urmă 
însă, la cercul de cultură 
a plantelor de cîmp, pre­
miul 1 — un aparat de 
fotografiat — a fost oiști- 
gat de Dumitru Handu- 
lescu. FA a vorbit despre 
metodele de semănat griul 
fi despre hibrizii dubli de 
porumb cultivați în gos­
podărie. Semnificativ este 
faptul că Dumitru 
dulescu nu numai a vorbit, 
ci a arătat și felul cum 
s-au semănat cele 460 de 
hectare cu grîu în gospo­
dărie, făcînd unele apre­
cieri rezultate din observa­
țiile sale personale asupra 
stării culturii. Cît despre 
hibrizii de porumb, el și-a 
exprimat o opinie proprie 
pe care inginerul și cei­
lalți membri ai Comisiei 

au apreciat-o ca atare : să 
se reducă numărul hibri­
zilor dubli cultivați in gos­
podărie de la 4 la 2. Co­
lectivistul Dumitru Handu- 
lescu a adus argumente 
științifice în sprîfinul pă-

H an­

rerii lui, inginerul confir- 
mîndu-i la urmă că a- 
ceasta este și opinia con­
ducerii gospodăriei. Pre­
miul 2 — un ceas și cărți 
— a fost cîștigat de colec­
tivistul Stefan Ghera.

întrecerea a fost strîn­
să și între concurența în­
scriși la temele legumicole. 
Pe locul I s-a situat Leti­
tia Crăciun — care a pri­
mit un ceas de mină și 
cărți, — iar pe locul 2, 
Ana Wild. Tînăra concu­
rentă Letiția Crăciun, a 
vorbit cu multă competen­
tă despre felul cum pot fi 
ferite plantele legumicole 
de brumă și temperaturi 
scăzute, arătînd cum a fo­
losit echipa din care face 
parte, tunelele din folii de 
masă plastică si brichetele 
de fum pentru ocrotirea 
roșiilor, salvtnd recolta a- 
nului trecut.

După concurs pe ulițe 
era aceeași animație. Ca 
în zilele de sărbătoare. Si 
totuși, zic oamenii, a fost 
o zi obișnuită. C-așa-s 
acum zilele și in Tomnatec: 
pline de evenimente, de 
preocupări noi.

L. VIRGIL

Cronica unui ziar netipărit
întîiul număr al ziarului comunal 

„La drum, cu foaia volantă" s-a năs­
cut la 6 iunie 1963. Inițiativa apar­
ține unui întreg colectiv : comitetu­
lui comunal de partid, activiștilor 
culturali ai căminului, conducerii 
gospodăriei colective. Cine anume a 
enunțat primul ideea nu-și amintea 
tov. Gh. Diaconescu, directorul că­
minului cultural. Fapt este că ziarul 
colectiviștilor din comuna Silișteni, 
raionul Costești, apare de-atunci în 
fiecare săptămînă, că se bucură de 
aprecierea sătenilor și este așteptat 
cu interes de fiecare dată.

Nu este vorba de un ziar preten­
țios, de mare tiraj. Difuzarea se face 
prin agitatori în cele 6 brigăzi ale 
gospodăriei, iar un exemplar se 
expune și la sediul gospodăriei.

Cu toate acestea, rolul lui agitato­
ric este deosebit de mare. Ziarul co­
muna] răspîndește experiența bună, 
publică sfaturile specialiștilor și cri­
tică „în patru rînduri" pe cei ce nu 
țin încă pasul cu fruntașii. Legat 
strîns de viața, de problemele noi

a

la tine- 
care se

Marga-
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care-i frămîntă pe colectiviști, ziarul 
își aduce contribuția la rezolvarea 
acestor probleme, stimulează atitudi­
nea nouă, înaintată a colectiviștilor 
față de muncă și avutul obștesc. Cî­
teva spicuiri din două numere ilu­
strează tocmai acest fapt.

în numărul de început, un scurt 
articol cu titlul „Exemplu de urmat" 
evidențiază brigada a IV-a de cîmp. 
condusă de Ilie Mânu, brigadă care' 
era fruntașă la întreținerea cultu­
rilor.

Inginerul agronom Grigore Basca- 
cov a publicat în numărul din 26 
decembrie 1963 un articol despre ne­
cesitatea folosirii judicioase a lotului 
ajutător al colectiviștilor.

Același număr al foii volante pu­
blica și știrea semnată de biblioteca­
ra Maria Voicu, prin care aceasta 
invita pe țărani să folosească timpul 
liber pentru completarea cunoștințe­
lor căpătate la cursurile agrozooteh­
nice cu ajutorul cărților de speciali­
tate sau să citească literatură bele­
tristică.

Foaia volantă publică frecvent e^ 
pigrame. A

Colectivistul Ciocîrlan este criti­
cat pentru neparticipare la munca 
culturală :

executiv al Sfatului 
regional Dobrogea a 
felul în care se des- 
activitatea culturală

Însemnări pe marginea unei
de iarnă în re-

probleme inte-

Cu cîtva timp în urmă co­
mitetul 
popular 
analizat 
fășoară 
giune.

Deși s-a oprit asupra multor 
resante, raportul a neglijat în bună parte pro­
blemele cele mai acute ale activității culturale 
de iarnă. EI n-a fost nici îndeajuns de critic și 
autocritic.

Una din problemele larg dezbătute a fost 
aceea a asigurării unor bune condiții de activi­
tate, în care se încadrează și încălzirea sălilor 
de spectacole, a sălilor de cinema și a celor 
unde se țin cursurile agrozootehnice. Acestea 
din urmă, dat fiind faptul că de ele se ocupă 
consiliile de conducere ale gospodăriilor colec­
tive, n-au de suferit din pricina lipsei de căl­
dură. Unii au căutat să explice că lipsa căldurii 
se datorește dimensiunii mari a sălilor. Or, nu 
acesta este motivul. Sălile oricit de mari ar fi, 
se pot încălzi. în legătură cu aprovizionarea cu

se poate spune că o mai chibzuităcombustibil, 
folosire a resurselor locale ar fi dus Ia rezolva­
rea acestei situații.

Se constată, de asemenea, o seamă de lipsuri 
în circulația și gospodărirea bunurilor procurate 
de gospodăriile colective pentru înzestrarea că­
minelor culturale. La Cobadin, bunăoară, din 6 
acordeoane, doar unul mai funcționează, iar 
alte instrumente se află împrumutate. De aici, 
li se trage deteriorarea. Căminele culturale nu 
răspund de ele, sfatul popular comunal, care 
gestionează unele bunuri de la cămin, nu răs­
punde pentru că nu le-a cumpărat. De aseme­
nea, nici gospodăria nu mai răspunde. O astfel 
de atitudine față de bunurile obștești n-a fost 
combătută, acolo unde ea s-a manifestat. S-au 
purtat discuții doar, în jurul „ale cui sînt".

Insuficientă s-a dovedit și preocuparea cen-

. trului regional pentru librării
SPChnt.A difuzarea cărții. S-a înfiri­

pat practica — comodă ce-1 
drept — ca bibliotecilor co­

munale să li se trimită pachete de cărți, nu în 
raport cu cerințele bibliotecarului și pe baza 
studierii gustului cititorilor.

întreprinderea regională cinematografică a 
introdus de cîteva luni circulația continuă a fil­
melor. Casetele cu bandă nu se mai întorc de 
la fiecare comună în centrul raional pentru ve­
rificare. Acesta este un lucru bun. Verificarea 
se face de către tehnicieni, pe traseu. Dar din 
cauza lipsei de răspundere a unor lucrători po­
ștali, în unele cazuri, benzile de film ajung de 
la o comună la alta deteriorate. In raionul Ne- 
gru-Vodă, patru filme au ieșit din uz.

în ce privește problemele de conținut ale ac­
tivității cultural-educative la sate, insuficient 
dezbătute în raport, comitetul executiv a dat in­
dicații importante, de care activiștii culturali 
trebuie să țină seama.

Nici la cor, nici la brigadă, 
Peste tot e lipsă.
Iar de-l critici, îți răspunde : 
„Eu am o ocupație,
Știți, sînt in cooperație".

Este criticat și consiliul de condu­
cere al G.A.C. care, după ce într-o 
ședință a hotărît să se treacă ime­
diat la desfundări de teren pentru 
vie, n-a luat măsuri pentru aceasta :

In ședință se trasează,
In carnete se notează.
Cînd să pună-n aplicare 
Spun; ai puțintică... răbdare.
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AL. MIHAI

Răsfoind colecția foii volante, afli 
multe lucruri din viața comunei. Ini­
moșii ei realizatori îndeplinesc astfel 
și rolul de cronicari ai satului nou, 
colectivizat.

STELA FOMINO
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Medicul Ilie Petrescu e un 
tînăr. Tînăr în toată
♦ zi,, î», 4,, 1,, I Ș T «a

om 
pu" terea cuvintulul 1 In Celei, 

comună de pe malul Dunării, 
purtînd altădată însemnele celei 
mai crunte sărăcii și mizerii, a 
venit direct de pe băncile facul­
tății. S-a prezentat la post fără 
întîrziere; oamenii aveau nevoie 
de medic, îi așteptau cu nerăb­
dare. A venit la ei, cu inimă cal­
dă și deschisă, pentru că nu șl-a 
ales profesiunea în mod întîm­
plător. S-a pregătit pentru oa­
meni și în folosul lor, știa că 
drumuri perfect netede, fără as­
perități, nu există.

Acum, după 4 ani de muncă 
aici, se simte localnic din Celei. 
Practica de zi cu zi îi oferă cimp 
larg de explorare și învățăminte 
și un inepuizabil izvor de satis­
facții profesionale și profund o- 
menești. O bibliotecă bogată și 
abonamentele la ziare și revistele 
de specialitate îl țin Ia curent cu 
tot ce-i nou pe plan medical și în 
toate domeniile. Trăiește laolaltă 
cu toți fiecare bucurie, fiecare 
izbîndă, pune umărul alături de 
ceilalți intelectuali la schimbarea 
feței comunei și la plămădirea 
noii conștiințe a oamenilor. Lu­
crează acum într-nn cabinet bine 
înzestrat, și-a înjghebat un mic 
laborator, a creat o bucătărie 
dietetică pentru cei mici. Firește 
că mai sînt destule de făcut. Dar 
chiar dacă mai există dificultăți, 
tînărul medic, iubit și respectat 
de întreaga comună pentru soli­
citudinea, conștiinciozitatea și 
profunda sa înțelegere față de 
oameni, e hotărît să le învingă 
și e încredințat că va izbuti.

Reprezentativă pentru profilul 
intelectualului de tip nou, care 
nu dă bir cu fugiți! cînd drumul 
nu-i presărat numai cu roze, a- 
ceastă atitudine are corespon­
dențe în toate colțurile țării. Tot 
mai numeroși sînt tinerii care, 
teșiți de pe băncile universității, 
își pun la contribuție întreaga e- 
nergie și capacitate, toate dispo­
nibilitățile și posibilitățile, pentru 
a fi cit mai utili, pentru a se in­
tegra în uriașul efort colectiv

pus în slujba omului și împlinirii 
nevoilor sale. Sînt strădanii me­
ritorii, cu valoare de exemple, 
niciodată sortite anonimatului; 
într-un fel sau altul, mai devre­
me sau mai tîrziu, ele ies la ivea­
lă în întreaga lor frumusețe și 
vigoare morală. Sînt răspunsul 
concret, faptic, al tineretului, 
pentru condițiile de învățătură 
asigurate de statul nostru, o re­
cunoaștere a grijii atente cu care 
a fost înconjurat. E atitudinea 
omului crescut și educat in spi­
ritul vremurilor noastre.

Cu pondere majoritară, aceas­
tă mentalitate n-a ajuns încă de 
maximă generalitate. In mod cu 
totul diferit, gîndesc, bunăoară, 
tinerii Tatiana Nuțu Sandu, Eli­
za Enache, Ionela Ciolacu.și Gh. 
Nicolaescu, proaspeți absolvenți 
ai Institutului medico-farmaceu- 
tic din București. Au fost repar­
tizați in regiunea Iași. Se împli­
nesc îndată 3 luni de la data nu­
mirii lor, dar n-au ajuns nici a- 
cum Ia locurile destinate. In le­
gătură cu această comportare, 
opinia cetățenească, ca de obicei 
Ia datorie, și-a spus în mod ope­
rativ cuvîntul. Iată ce ne scrie 
cititorul nostru Gh. MÎNASTU- 
REANU, din Iași:

„Tinerii farmaciști trebuiau să 
se prezinte în regiunea Iași încă 
la 1 noiembrie, dar n-au sosit 
nici acum. Din cauza lor, două 
farmacii au fost închise, iar alte 
patru au fost transformate în 
puncte farmaceutice de gradul I. 
Oare ei nu se gîndesc la ce duce 
o asemenea dezertare de la dato­
rie ? Vă rog să le transmiteți că 
noi continuăm să-i așteptăm".

Scrisoarea nu mai necesită, 
credem, nici un comentariu, 
cere doar o scurtă adăugire, 
încheiere, iov. Mînăstureanu 
propunea să luăm legătură cu 
nerii farmaciști și cu părinții 
cestora. pentru a le deschide ochii 
asupra hotărîrii, 
«etate, pe care 
ce am și făcut.

Prezențe romînești peste hotare

Si®

decurs într-o atmos- 
prietenie.

★
— Corespondentul A-

Drumul care duce prin pădurea troienită de zăpadă spre Muzeul Peleș 
este deosebit de pitoresc iama

Foto : D. SORIN

Primirea de către vicepreședintele Consiliului 
de Miniștri al R. P. Romîne, Gogu Radulescu, 

a ambasadorului R. P. Bulgaria
Marți 28 ianuarie, vicepreședintele prezentare pe ambasadorul extraor- 

Consiliului de Miniștri al Republicii dinar și plenipotențiar al Republicii 
Populare Romîne, Gogu Rădulescu, Populare Bulgaria, Gheorghi Bogda- 
a primit în vizită protocolară de I nov, (Agerpres).

----------------------nnwmnimininiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiii---------------------
Cocteil oferit de ambasadorul R. P. Ungare

INFOR
în comunele Daia și Doștat se execută 

acum lucrări pentru extinderea rețelei 
rădioficare. în luna ianuarie peste 120 
colectiviști din această comună și-au 
stalat difuzoare. în momentul de față 
regiunea Hunedoara 
radioficăre, 
dioficate a

de 
de 
ta­
in 
de 
ra-

există 34 centre 
iar numărul localităților 

ajuns la 123.
★ ----

fabricii de piele si încăltămin-Creatorii . .....
te „8 Mai" din Mediaș, se preooupă în­
deaproape de realizarea unor noi modele. 
Anul trecut colectivul de creație a reali­
zat peste 100 noi modele de încălțăminte, 
marea majoritate a acestora intrînd în 
producție. In acest an colectivul de crea­
ție al fabricii a realizat, pînă în prezent, 
încă 18 modele de încălțăminte, iar pînă 
la sfîrșitul anului acesta, vor ajunge la 
200. Dintre noile modele ce se vor realiza 
amintim : cismulițele căptușite pentru fe­
mei și copii, pantofi de damă cu toc înalt 
din lame, sandale și altele.

★
în acest an, colectivele Trustului 5 con­

strucții și montaj-Brașov și al T.R.C.L. vor 
construi și da în folosință oamenilor mun­
cii blocuri de locuințe ce însumează 2833 
de apartamente. La construcția blocurilor 
se folosesc pe scară largă panouri mari 
prefabricate, tapete lavabile și alte mate­
riale noi. Se extinde de asemenea metoda 
de construcție cu ajutorul cofrajelor gli­
sante, metodă care contribuie la scurtarea 
duratei de execuție.

(Urmare din pag. l-a)

tată 
cru 
vaci __ __ ,_____ ______
Șandra — Petru Aslău, loan Bodea, 
Francisc Vaida, loan Chimici și cei­
lalți — au devenit, în 1963, fruntași 
pe regiune, obținînd una dintre cele 
mai bune producții medii: 3 507 litri 
de lapte de la fiecare vacă furajată. 
Cei 13 mulgători au desfășurat o vie 
întrecere pentru cea mai mare produc­
ție de lapte, locul I fiind câștigat de 
comunistul Francisc Vaida, care, la 
lotul îngrijit de el, a realizat produc­
ția medie de 3 846 litri de lapte pe 
cap de animal. Se-nțelege, faptele nu 
erau trecute decît sumar în darea de 
seamă, dar oamenii, ascultînd cifrele 
anunțate de Antim Patroiu, și le a- 
minteau bine...

Cu doi ani în urmă, producția me­
die de lapte se menținea aici în jurul 
a 1800 litri pe cap de vacă. In 1962, 
îngrijitorii au săltat-o ‘ ’*
Ziceau unii atunci 
mită. Cireada era 
vaci erau bătrîne, 
iată că, venind la 
Kootehnistă Ionica
găsit, cu ajutorul ei, noi rezerve pen­
tru sporirea producției de lapte, 
introdus însămîntările artificiale, 
toda prin care în scurt timp au lichi­
dat complet sterilitatea la vaci. La 
propunerea brigadierului Petru Tigan, 
s-a alcătuit o echipă specială de de­
serviră numai pentru ferma de vaci, 
echipa care aduce furajele, trans­
portă laptele, evacuează resturile din 
grajd etc., dînd posibilitate mulgăto­
rilor să se ocupe exclusiv de hrănirea 
și îngrijirea fiecărui animal în parte. 
S-a trecut apoi la furajarea rațională, 
în funcție de greutatea animalului, de 
producția de lapte și de perioada de 
lactație, s-a introdus un orar fix la 
grajduri și s-a creat o bază furajeră 
corespunzătoare. Mult a contribuit 
la sporirea producției medii de lapte 
și faptul că s-a împrospătat turma de 
bâză cu animale tinere, din prăsilă pro­
prie. O serie de îngrijitori ca Petru

de Antim Patroiu. Și acest 
— nu întîmplător. îngrijitorii 
de la gospodăria colectivă

la 2 670 litri, 
că au ajuns la li- 
cam pestriță, unele 
altele sterpe. Dar 
gospodărie inginera 
Covrig, oamenii au

Au
me-

Ea 
In 
ne 
ti- 
a-

insuficient cu- 
au luat-o. Ceea

P. IEȘEANU

MÂȚII
La Brăila a luat ființă întreprinderea de 

defrișări și destufizări care contribuie, 
alături de alte unități, la valorificarea de 
noi terenuri pentru agricultură. în pre­
zent întreprinderea se ocupă de defrișa­
rea arboretului pe primele 200 hectare te­
ren din 
curs de 
soop.

insula mare a Brăilei. Sînt în 
organizare noi șantiere în acest

★
acestea muncitorii constructori dinZilele 

orașul Pașcani au reușit să termine con­
strucția primelor apartamente prevăzute în 
noul an. Este vorba de blocul 5 însumînd 
24 de apartamente.

fi vremea ?Cum va
Pentru zilele 

30, 31 ianuarie 
1 februarie se 
nuntă următorul 
timp probabil : vre­
me schimbătoare, 
cu cer temporar 
noros. Vor cădea 
moderat. Tempera-

de 
și 
a-

slabe. Vînt
creștere ușoară la început. Mi- 
vor fi cuprinse între minus 2

ninsori 
tura în 
nimele 
la minus 12 grade, local mai coborite, 
iar maximele intre minus 5 la plus 5 
grade. Local ceată.

Aslău, Petru Todea și alții și-au format 
singuri lotul de vaci pe care-1 au a- 
cum, crescîndu-le și îngrijindu-le de 
cînd erau vițelușe. E o metodă care a 
dat bune rezultate la Șandra, oamenii 
ajungînd să cunoască mai bine anima­
lele, să le formeze în sensul dorit de 
ei.

Mulgătorii și ceilalți îngrijitori de a- 
nimale din Șandra au aprobat și sarci­
nile, incluse în planul pe anul 1964, la 
propunerea lor : realizarea unui efec­
tiv de taurine de 589 de capete — 
din care 311 vaci cu lapte și juninci 
gestante — obținerea unei producții 
medii la întregul efectiv de 3 500 li­
tri de lapte, creșterea și îngrășarea a 
1 020 de porci (matca ajungînd la 140 
de scroafe de prăsilă). Colectiviștii din 
Sandra și-au propus să livreze statu­
lui, în 1964, 320 de tone de grîu, 670 
tone de porumb, 80 tone de carne și 
3 600 hectolitri de lapte. Venitul net 
va crește la 4 750 000 lei, iar valoarea 
fondului de bază la 4 628 000 lei.

Cuvîntul colectiviștilor
Discuțiile la darea de seamă și la 

proiectul planului de producție 
fost foarte vii. Vasile Marian, 
echipă, s-a ocupat în cuvîntul său de 
cultura griului. El a propus 
scrie drept un angajament < 
al gospodăriei ca, în cinstea 
20-a aniversări a eliberării ] 
se obțină o producție medie 
kilograme la hectar, cifră 
cu însuflețire de adunarea 
Brigadierul Constantin Cira 
despre cultura porumbului: , 
părere, a spus el, să ne angajăm 
dăm 5 000 kg boabe la hectar, iar de pe 
100 de hectare să culegem 10000 kg 
de știuleți la hectar. Avefn toate con­
dițiile să realizăm 
semănatul, îngrijitul 
rea de îngrășăminte 
ției, 
sînt 
stau 
mea 
tă grijă". Cuvintele brigadierului nu 
numai că au stârnit un ropot de apla­
uze, dar cifrele enunțate de el au fost

au
șef de

în-să se
de onoare 
celei de-a 
patriei, să 

! de 2 500 
aprobată 
generală. 
a vorbit 

„Sînt de 
să

aceste producții: 
culturii, aplica- 

în timpul vegeta- 
densități optime 
mijloace care ne 
de care brigada

asigurarea unei 
numai cîteva 
la dispoziție, și 
e hotărîtă să țină seama cu mul­

Ambasadorul R. P. Ungare în R. P. 
Romînă, Jeno Kuti, a oferit marți 
un cocteil cu prilejul celei de-a 16-a 
aniversări a semnării Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență mu­
tuală între R. P. Ungară și R. P. Ro­
mînă.

Au luat parte Alexandru Drăghici, 
Grigore Geamănu, secretarul Consi-

liului de Stat, reprezentanți ai con­
ducerii Ministerului Afacerilor Ex­
terne, conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, oa­
meni de artă și cultură.

Cocteilul s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie. (Ager­
pres)

O vizită la Observatorul 
Astronomic din Capitală

• Ce sînt „furtunile magnetice" și „furtunile lonosfe- 
rlce"? • Participarea Observatorului Astronomic la lu­

crările Anului internațional al soarelui calm

Cercetările științifice care au loc 
în cadrul Anului internațional al 
soarelui calm, suscită mult interes. 
Ieri dimineață, am făcut o vizită la 
Observatorul Astronomic din Capi­
tală pentru a urmări la fața locu­
lui, lucrările pe care le fac cu acest 
prilej cercetătorii de la sectorul so­
lar.

Sus, pe cupola solară — o sferă 
deschisă spre imensitatea cerului — 
cercetătoarea Emilia Țifrea, tocmai 
urmărea în fața aparatelor, grupu­
rile de pete. Iată, prin intermediul 
unei spărturi de nori, am avut pri­
lejul să-l vedem și noi, proiectat pe 
un ecran instalat pe cupola solară.

— Grupul de pete apărute la 19 
ianuarie — ne-a spus cercetătoarea 
Emilia Țifrea — s-a apropiat de 
marginea vestică a discului solar 
de unde vor dispare la 1 februarie. 
Le vedeți ?

O tentă abia perceptibilă, după 
clasificările astronomice, ne indică 
existența lor precisă și minusculă. 
Tovarășul prof. univ. Călin Po-

a 
și 
în

a-

BUDAPESTA 28 — Coresponden­
tul Agerpres, A. Pop, transmite : Cu 
prilejul aniversării a 16 ani de la 
semnarea Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală în­
tre R.P. Romînă și R.P. Ungară, am­
basadorul R.P. Romîne la Budapesta, 
Mihail Roșianu, a oferit marți seara 
un cocteil în saloanele ambasadei. 
Au participat Karoly Kiss, secretar 
aț Consiliului Prezidențial al R.P. 
Ungare, Peter Janos, ministrul de 
externe al R.P. Ungare, reprezen­
tanți ai conducerii Ministerului Co­
merțului Exterior, conducători ai u- 
nor instituții centrale și organizații 
de masă, oameni de cultură.

Cocteilul a 
feră de caldă

ATENA 28
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite : 
Mircea Bălănescu, ambasadorul R.P. 
Romîne la Atena, a oferit la 28 ia­
nuarie în saloanele ambasadei un 
cocteil cu prilejul vizitei delegației 
studenților romîni în Grecia.

La cocteil au participat membri 
ai Comitetului executiv al Uniunii 
naționale a studenților din Grecia, 
conducători al unor asociații stu­
dențești de la facultățile din Atena, 
ziariști.

Cocteilul s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, de prietenie.

★
La 28 ianuarie au luat sfîrșit la 

Atena lucrările Biroului Asociației 
internaționale de studii sud-est eu­
ropene. La lucrări au participat 
membri ai biroului, oameni de ști­
ință, din Albania, Bulgaria, Franța, 
Grecia, Iugoslavia, Romînia și 
Turcia. Biroul a hotărît convocarea 
la Sofia în luna aprilie a.c. a sesiu­
nii Comitetului Asociației internațio­
nale, precum și a unei consfătuiri la 
București, în luna noiembrie a.c.

Delegația romînă a propus în șe­
dința de marți editarea unor lucrări 
științifice, printre care Ghidul do­
cumentar al civilizațiilor din țările 
sud-est europene și a unei lucrări 
intitulate „Monumente de artă 
greco-romane din regiunea Mării 
Negre", care va fi realizată în co­
laborare de oameni de știință ro­
mîni, sovietici, bulgari și turci.

Marți seara, comisia greacă pentru 
UNESCO a oferit o masă în cinstea 
membrilor biroului.

CAIRO 28 (Agerpres). — în sala 
L’Atelier din Cairo a fost deschisă 
la 27 ianuarie Expoziția de artă 
populară romînească. La festivitatea 
de deschidere au participat perso­
nalități din conducerea Ministerului 
Culturii și Informațiilor al R.A.U., a 
Ministerului Educației și învăță- 
mîntului, profesori universitari, cri­
tici de artă, folcloriști, artiști plas­
tici, șefi ai unor misiuni diplomati­
ce, reprezentanți ai Ligii arabe. Au 
mai fost de față Vasile Florea, di­
rectorul relațiilor externe din Co­
mitetul de Stat pentru Cultură și 
Artă, membri ai ambasadei romîne 
și specialiști romîni în domeniul fol­
clorului. Cu acest prilej ambasado­
rul R. P. Romîne la Cairo. Mircea 
Nicolaescu, și Iehia Abou Bakr. sub­
secretar de stat, ca reprezentant al 
doctorului Abdel Kader Hatem, mi­
nistrul culturii și informațiilor al 
R.A.U., au subliniat, în cuvîntul lor, 
dezvoltarea relațiilor culturale din­
tre R. P. Romînă și R.A.U.,

Conferlnța 
Pug wash

DELHI 28 (Agerpres). — ta 
Udaipur (India) continuă lucrările 
celei de-a 12-a conferințe Pugwash, 
la care participă oameni de știință 
din peste 25 de țări. Marți, în cadrul 
primei ședințe plenare, participanții 
la conferința Pugwash au examinat 
principalele probleme înscrise pe or­
dinea de zi: măsuri pentru orga­
nizarea securității colective — pe 
plan mondial și regional — și nefo- 
losirea spațiului cosmic în scopuri 
militare. Au fost prezentate pe a- 
ceste teme patru referate.

în cadrul ședinței s-a dat citire 
mesajelor de salut adresate partici- 
panților la conferință de către N. S. 
Hrușciov, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., Lyndon John­
son, președintele S.U.A., Radah- 
krishnan, președintele Indiei, și de 
Jawaharlal Nehru, primul ministru 
al Indiei.

Tratativele economice japono-americane 
au luat sfîrșit

Comunicatul Direcției 
centrale de statistică 

a R. D. Germane

TOKIO 28 (Agerpres). — Marți 
și-a încheiat lucrările la Tokio cea 
de-a treia conferință americano-ja- 
poneză pentru problemele comerțu­
lui și economiei, la care potrivit a- 
gențiilor de presă au fost abordate 
probleme privind „înlăturarea con­
flictelor din politica economică in­
ternațională a celor două țări". De­
legația S.U.A. a fost condusă de se­
cretarul de stat Dean Rusk, iar cea 
japoneză de Masayoshi Ohira, mi­
nistrul afacerilor externe. După cum 
subliniază agențiile de presă, în 
cursul tratativelor, partea japoneză 
a cerut cu insistență anularea res­
tricțiilor la importul în S.U.A. a 30 
la sută din mărfurile japoneze.

„Politica economică a S.U.A. afec­
tează capacitatea noastră de concu­
rență", a declarat premierul japonez 
Ikeda. în cursul unei recepții oferite 
în cinstea delegației americane. Tot­
odată, influentul ziar japonez „Mai- 
niți“, scrie referindu-se la comerțul 
japono-american: „Japonezii sînt 
dezamăgiți că S.U.A. — avocatul li­
beralizării comerțului în întreaga 
lume — încearcă să limiteze impor­
tul de textile și de alte mărfuri ja­
poneze". Iar ministrul afacerilor

externe al Japoniei, Ohira, a decla­
rat că a crescut numărul „proble­
melor ce trebuie reglementate", în 
relațiile economice japono-ameri- 
cane.

în comunicatul privitor la aceste 
tratative, care a fost dat publicității 
se arată că este necesar ca proble­
ma barierelor vamale în comerțul 
dintre cele două țări să fie studiată 
în continuare. „Cele două părți, se 
arată în comunicat, vor rămîne în 
contact strîns pentru a se pregăti 
în vederea apropiatelor tratative ta­
rifare „runda Kennedy" și pentru a 
căuta posibilitățile de a se ajunge la 
o reducere maximă a barierelor va­
male". Totodată se arată că cele două 
părți „vor căuta în comun mijloa­
cele eficace în vederea sporirii va­
lorii exporturilor lor în țările aflate 
în curs de dezvoltare".

La 28 ianuarie, secretarul de stat 
Dean Rusk a avut o întrevedere cu 
primul ministru Ikeda în cadrul că­
reia au fost luate în discuție dife­
rite probleme privitoare la Asia.

Agențiile de presă americane rela­
tează că la 29 ianuarie secretarul 
de stat Dean Rusk este așteptat să 
sosească la Seul.

aprobate în unanimitate ca angajamen­
te ale întregii gospodării.

Nici crescătorii de animale nu s-au 
lăsat mai prejos. „Eu mă angajez să 
livrez anul acțsta — a spus mulgăto­
rul Petru Aslău — 36 000 litri de lap­
te, cu 2 000 litri mai mult decît îmi 
revenea conform sarcinilor planului a- 
probat azi. Dar, ar fi vremea să se 
termine și lucrările de introducere a 
adăpătorilor automate la grajduri, lu­
crare începută de aproape un an. Sînt 
sigur că acest lucru va influența creș­
terea producției de lapte, dacă ne gîn- 
dim ce important e ca apa să fie da­
tă la timp animalelor".

Brigadierul de la taurine, Petru Ti­
gan, a găsit și el o nouă posibilitate 
de sporire a producției de lapte. „Pe­
rioada de lactație — a arătat el — la 
unele vaci este prelungită prea mult. 
De aici, fătări la intervale prea mari 
și deci o diminuare a producției 
numărului de viței. Iată, în 1963, din 
cei 147 de viței pe care trebuia să-i 
obținem, am realizat numai 113. Se 
cuvine să ne ocupăm mai îndeaproape 
de planul de montă. După socotelile 
mele, a spus în continuare brigadie­
rul, ferma de vaci poate da anul aces­
ta peste prevederile din plan 10 000 
litri de lapte, căci acum avem și ani­
male bune, și adăposturi, și furaje".

★
Seară... Pășeam pe ulița principală a 

Șandrei care era plină de oameni. U- 
nii mergeau la cinematograf, alții la 
bibliotecă, iar alții după cumpărături. 
Petru Aslău, Ioan Bodea, Ivan Parte- 
nie apăruseră din noul cartier de locu­
ințe. Acolo și-au durat și ei, cu banii 
primiți pentru munca depusă în co­
lectivă, case luminoase și confortabile, 
în magazin, Marian Rusalim, Fran- 
cisc Vaida, Iosif Kiutsh făceau cum­
părături. Peste tot unde te poartă pașii 
simți puterea izvorului de bună stare, 
gospodăria colectivă, izvor pe care re­
cent, oamenii din Șandra au prevăzut 
să-l sporească prin îndeplinirea întoc­
mai a prevederilor cuprinse în planul 
de producție pe 1964.

și a

VIRGIL LAZAR

povici, șeful secției de astrofizică 
Observatorului Astronomic, aflat 
el pe cupola solară, ne explică 
Continuare.

— Grupul pe care l-ați văzut
cum este numai „relativ" important 
deoarece în epoca actuală de minim 
a activității solare apar destul de 
rar grupuri de pete și acestea au 
în general suprafețe mici. Pata cea 
mai mare din grupul actual, are un 
diametru de ordinul diametrului 
pămîntului dar au fost pete de 
10—15 ori mai mari ca diametrul 
pămîntului.

— Care sînt consecințele practice 
ale acestor pete ?

— Chiar cînd au apărut pete 
mari cu erupții puternice, fenome­
nele geofizice rezultate din activita­
tea solară nu au un caracter care 
să influențeze viața de zi cu zi.

— V-am ruga să ne explicați ce 
sînt „furtunile magnetice" ?

— „Furtunile magnetice" pe care 
eventual le produc se rezumă la 
devieri neregulate ale acului buso­
lei cu circa 1 grad iar intensitatea 
cîmpului 
cu 10 la

— Ce 
cru ?

— „Furtunile ionosferice" sînt 
perturbații în straturile foarte înal­
te ale atmosferei, în ionosferă, avînd 
doar consecința unei transmiteri 
defectuoase a undelor radio a pos­
turilor terestre. Ele sînt provocate 
de particole încărcate electric 
sînt emise de soare cu ocazia 
erupții în grupuri de pete și 
pot provoca adesea și aurore 
lare.

Nu este vorba, așadar, de 
un fel de „furtună", „ciclon", 
s-ar putea crede. In septembrie 
anul trecut au fost pete mult mai 
mari care se vedeau cu ochiul liber 
și care au fost observate de oame­
nii de specialitate.

— Care este participarea Obser­
vatorului Astronomic din Capi­
tală la lucrările Anului inter­
național al soarelui calm ?

— In cadrul Anului internațional 
al soarelui calm, secția de astrofi­
zică a Observatorului Astronomic 
din București participă pe plan 
mondial la urmărirea fenomenelor 
solare (pete, erupții, protuberații 
etc.) rezultatele fiind comunicate 
centrelor mondiale ale Anului in­
ternațional al soarelui calm pentru 
a fi folosite în scopuri științifice în 
studiul legăturilor soare-pămînt.

D TABACU

magnetic variază cel mult 
sută.
înseamnă deci, acest lu-

BERLIN 28 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția ADN, la Ber­
lin a fost dat publicității Comunica­
tul Direcției centrale de statistică 
a R.D. Germane cu privire la înde­
plinirea planului de dezvoltare a 
economiei naționale pe anul 1963. în 
comunicat se arată că producția in­
dustriei R.D. Germane a crescut în 
anul 1963 cu 4,9 la sută, iar pro­
ductivitatea muncii cu 6,5 la sută. în 
industria chimică și electrotehnică 
s-a înregistrat o depășire substan­
țială a prevederilor de plan.

în ce privește producția de bu­
nuri industriale de uz casnic, co­
municatul semnalează sporiri supli­
mentare la numeroase articole,

în 1963, comerțul exterior, se ara­
tă în comunicat, a realizat o valoare 
a exporturilor de 11,2 miliarde 
mărci, iar cea a importurilor de 8,8 
miliarde mărci.

Comunicatul arată că agricultura 
a înregistrat o sporire generală a 
șeptelului. Cooperativele agricole 
de producție dispun de peste 4,6 mi­
lioane vite, 9,2 milioane porci, 1,8 
milioane oi. La cereale, arahide și 
cartofi, planul a fost îndeplinit.

Eșecul lui Field la Londra
LONDRA 28 (Agerpres) — Duncan 

Sandys, ministrul britanic pentru 
problemele Commonwealthului si 
coloniilor, l-a primit luni pe primul 
ministru al Rhodesiei de sud, Winston 
Field, care se află într-o vizită ofi­
cială la Londra. După cum sublini­
ază agenția U.P.I., duipă lungi tra­
tative, Field n-a reușit să obțină 
promisiunea din partea guvernului 
britanic de a acorda în mod necon­
diționat independența Rhodesiei de 
sud, la putere aflîndu-se actualul 
guvern rasist. Ca rezultat, subliniază 
agenția, relațiile dintre guvernele 
Angliei și Rhodesiei de sud „au a- 
juns la un stadiu critic". După cum 
se știe, insistențele lui Field pe 
lingă guvernul englez sînt strîns le­
gate de încercarea sa 
la putere un regim în 
tatea albă (240 000 de 
aibă toate privilegiile 
populația africană de 
oane să fie exclusă cu totul de 
conducerea țării.

Explicînd cauzele refuzului gu­
vernului englez, agenția U.P.l. sub- 
—lllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

de a menține 
care minori- 

persoane) să 
în timp ce 
circa 3 mili- 

la

liniază că el nu poate acorda în mod 
necondiționat independența Rhode- 
siei de sud, deoarece o asemenea 
acțiune ar crea resentimente în sta­
tele din Africa și Asia și ar pericli­
ta „coeziunea Commonwealthului“. 
Atît primul ministru cît și ministrul 
coloniilor al Angliei, i-au specificat 
lui Field că a-i acorda independența 
fără a stabili drepturi politice pen­
tru africani, ar însemna „scindarea 
Commonvealthului dat fiind faptul că 
numeroase state membre ale Com- 
monwealthului s-au pronunțat împo­
triva cererilor formulate de rasiștii 
sud-rhodesieni.

După vizita în Anglia, primul mi­
nistru al Rhodesiei de sud se va 
duce în Republica Sud-Africană. în 
programul său este prevăzută o în­
trevedere cu primul ministru sud-a- 
frican, Verwoerd, vechiul său con­
sultant în probleme de politică rasis­
tă și de reprimare a africanilor. 
Printre problemele ce vor fi luate 
in discuție, figurează și propunerea 
rasiștilor sud-rhodesieni cu privire 
la unificarea celor două teritorii.

iîI

care 
unor 
care 
po-

nici 
cum

ABONAȚI-VA 
pentru anul 1964 

la publicațiile periodice 
editate 

de Academia R. P. R.
Matematică—Fizică—Chimie

Studii
Revue 

que
Studii
Anuarul Observatorului Bucu­

rești
Studii și cercetări de fizică 
Revue roumaine de physique 
Studii și cercetări de chimie 
Revue roumaine de chimie 
Studii și cercetări de biochimie 
Revue roumaine de biochimie

și cercetări de matematică 
roumaine de mathemati- 

pures et appliquăes
și cercetări de astronomie

Azi începe a IX-a ediție a Jocurilor Olimpice de iarnă
INNSBRUCK 28 (Agerpres). — La 

Innsbruck, în decorul fermecător al 
Munților Tirolului, se deschide as­
tăzi cea de-a IX-a ediție a Jocurilor 
Olimpice de iarnă, evenimentul 
sportiv către care se îndreaptă a- 
cum privirile amatorilor de sport 
din lumea întreagă.

Inaugurate în 1924 la Chamonix 
(Franța) tradiționalele întreceri 
sportive ale sezonului alb s-au des­
fășurat apoi la St. Moritz, Lake 
Placid, 
Moritz, 
ultima 
lungul 
a fost 
numărul participanților a crescut 
neîncetat. Ca și Jocurile Olimpice 
de vară, Olimpiadele albe, denumite 
așa pentru decorul imaculat în care 
se desfășoară sînt o expresie a nă­
zuinței spre pace și cunoaștere re­
ciprocă a tinerilor sportivi din cele 
cinci continente ale planetei noastre. 
Jocurile Olimpice de iarnă de la 
Innsbruck, care precedează în acest 
an cea de-a 18-a ediție a Olimpia­
dei de vară de la Tokio vor reuni 
pe pîrtiile de schi și pe pati­
noare peste 1300 de sportivi din 
Anglia, Argentina, Australia, Bel­
gia, R.P. Bulgaria, Canada, R.S. 
Cehoslovacă, Chile, R.P.D. Coreeană, 
Coreea de sud, Danemarca, Elveția, 
Finlahda, Franța, Germania (echipa 
unită), Grecia, Islanda, India, Iran, 
Italia, Iugoslavia, Japonia, Liban, 
Lichtenstein, R.P. Mongolă, Norve­
gia, Olanda, Peru, R.P. Polonă, R.P. 
Romînă, Spania, Suedia, S.U.A., 
Turcia, U.R.S.S., R.P. Ungară, Aus­
tria.

Timp de 12 zile, de la 29 ianuarie 
la 9 februarie, la Innsbruck se vor 
desfășura 34 de probe olimpice la 
schi-fond, schi alpin (coborîre, sla­
lom), sărituri de la trambulină, 
combinată nordică, biatlon, patinaj 
viteză și patinaj artistic, hochei pe 
gheață, săniuțe și bob.

Echipele Austriei, S.U.A. și Ger-

Garmisch Partenkirchen, St. 
Oslo, Cortina d’Ampezzo și 

oară la Squaw Walley. De-a 
anilor, programul Jocurilor 
îmbogățit cu noi probe, iar

maniei concurează la toate probele 
olimpice. R.P. Romînă va fi repre­
zentată la biatlon, ștafeta 4X10 km. 
bob și hochei pe gheață. Prin numă­
rul participanților între care se află 
fără excepție toți așii sporturilor de 
iarnă, campioni și recordmani mon­
diali, campioni olimpici și naționali, 
a IX-a ediție a Olimpiadei albe în­
trece în amploare pe toate cele pre­
cedente.

în capitala Tirolului totul este’ 
gata pentru începerea marilor în­
treceri. Pe străzile orașului, în sa­
tul olimpic, deasupra patinoarelor și 
pîrtiilcr de schi flutură steagul 
olimpic cu cele cinci cercuri colo­
rate și drapelele țărilor participante. 
Festivitatea de deschidere va avea 
loc astăzi cu începere de la ora 11 
(ora locală) la poalele muntelui Ber- 
gisel unde se află trambulina de să­
rituri cu schi urile Tot aici într-un 
mare soclu de piatră va arde flacăra 
olimpică adusă din Grecia. Jocurile 
vor fi deschise de președintele Aus­
triei, dr. Adolf Scharf.

Marți, timpul s-a schimbat la 
Innsbruck. A fost frig și cerul s-a 
înourat, dar ninsoarea mult aștep­
tată nu și-a făcut încă apariția. în 
afara hocheiștilor care au fost an­
grenați din meciurile de calificare, 
ceilalți sportivi și-au încetat pentru 
cîteva ore antrenamentele și se pre-

Tivoli si 
au coti­

• Marți pe noul stadion de la 
în sala expoziției din Innsbruck 
tinuat întîlnirile preliminarii de hochei pe 
gheată pentru stabilirea grupelor „A" și 
„B“ ale turneului olimpic. Echipa S.U.A. 
a învins cu scorul de 7—2 (1—0 ; 3—1 ; 
3—1) echipa R.P. Romîne.

Pînă în prezent s-au calificat să joace 
în grupa A a turneului echipele U.R.S.S., 
Canadei, R.S Cehoslovace, Suediei, S.U.A., 
Germaniei si Elveției. în grupa B vor 
evolua Iugoslavia, Norvegia, Japonia, R.P. 
Ungară, R.P. Polonă, Italia și R.P. Romînă.

• Pe terenul acoperit al clubului Steaua 
a oontinuat ieri concursul de tenis pentru 
„Cupa de iarnă". Ilie Năstase a obținut o 
surprinzătoare victorie cu 6—3; 6—2 în 
fața internaționalului Al. Bardan; C. Năs-

gătesc acum în satul olimpic pen­
tru marea paradă de astăzi.

ir
Comitetul internațional olimpic 

și-a continuat lucrările la Inns­
bruck, luînd cîteva importante ho- 
tărîri. Au fost acceptate ca noi 
membre ale CIO, comitetele olim­
pice din Algeria. Nigeria, Sierra 
Leone și Congo. în prezent numărul 
comitetelor olimpice naționale care 
au aderat la CIO este de 114. în 
unanimitate a fost aprobată inclu­
derea biatlonului ca probă perma­
nentă în programul Jocurilor Olim­
pice de iarnă. Pînă acum, această 
probă figura cu titlul experimental. 

Comitetul internațional olimpic a 
hotărît să retragă invitația de parti­
cipare la Jocurile Olimpice de vară 
de la Tokio, adresată comitetului 
olimpic al Africii de sud care în 
ciuda recomandărilor CIO, nu a re­
nunțat la politica de discriminare 
rasială.

*
Ieri în cadrul ședinței Comitetului 

olimpic Internațional (C.I.O.) s-a 
atribuit organizarea celei de a 10-a 
ediții a Jocurilor Olimpice de Iarnă 
din 1968 orașului Grenoble, care a 
obținut cele mai multe voturi. M. 
Michallon, primarul orașului Gre­
noble a declarat că Olimpiada Albă 
va avea ioc între 2 și 12 februarie.

*
tase l-a învins ou 6—2 ; 6—1 pe C. Po- 
povioi, iar V. Serester a dispus cu 6—1 ; 
6—1 de D Viziru. Concursul programează 
astăzi de la ora 15,30 primele întîlniri ale 
turneului final.
• Sala sporturilor Floreasca va găzdui 

sîmbătă de la ora 19 meciul retur dintre 
echipele feminine Rapid București și 
Fortschritt Weissenfels (R. D. Germană) 
din cadrul sferturilor de finală ale „Cupei 
campionilor europeni" la handbal. în pri­
mul joc, desfășurat la Halle, handbalistele 
germane au terminat învingătoare la li­
mită : 10—9. Echipa învingătoare din 
acest meci va întîlni în semifinale formația 
Spartakus Budapesta. In cea de a doua 
semifinală se întâlnesc echipele E.T.V. 
Hamburg și Heisingor Copenhaga.
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Lucrările Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare

■ > ■' IBS

GENEVA 28. — De la trimisul
special Agerpres, C. Benga : In șe­
dința din 28 ianuarie a Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare, pre­
zidată de R. K. Nehru, reprezentan­
tul Indiei, primul a luat cuvîntul 
Semion Țarapkin, șeful delegației 
Uniunii Sovietice, care a prezentat 
în numele guvernului sovietic me­
morandumul „privitor la măsurile 
îndreptate spre slăbirea cursei înar­
mărilor și destinderea încordării in­
ternaționale".

Ații în cadru] ședinței, cît și în 
conferința de presă care a avut loc 
imediat după ședință, reprezentan­
tul U.R.S.S. a subliniat importanța

Memorandumul guvernului
GENEVA 28 (Agerpres). — Re­

prezentantul U.R.S.S., S. Țarapkin. a 
prezentat Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare memorandumul 
guvernului sovietic privitor . la mă­
surile îndreptate spre slăbirea cursei 
înarmărilor și destinderea încordă­
rii internaționale în care se spune, 
între altele : t,Uniunea Sovietică este 
dispusă să-și retragă toate trupele 
de pe teritoriile statelor străine, 
unde ele , staționează actualmente, 
dacă puterile occidentale vor pro­
ceda la fel“.

„Dacă puterile occidentale, se 
arătă ih memorandum, nu sînt încă 
dispuse să accepte o rezolvare atît 
de radicală a acestei probleme im­
portante. guvernul sovietic propune 
o reducere treptată, pe bază de re­
ciprocitate, a efectivului trupelor 
străine de pe teritorii străine, în așa 
fel. incit să se ajungă la retragerea 
lor totală. Uniunea Sovietică este 
dispusă să treacă la o asemenea re­
ducere a „efectivului trupelor ei de 
pe teritoriu] R.D. Germane și ale 
altor state europene, dacă puterile 
occidentale vor începe să reducă 
efectivul trupelor lor din R.F. Ger­
mană și din alte țări".

Procedîhd la ora actuală, la o 
pouă reducere a efectivului forțe­
lor sale armate, guvernul sovietic 
„este dispus să meargă în direcția 
reducerii și mai departe a efectivu­
lui forțelor sale armate, dacă gu­
vernele puterilor occidentale vor 
manifesta hotărîrea de a trece la 
măsuri similare".

De asemenea, guvernul sovietic 
propune să se ajungă la o înțelegere 
cu privire la reducerea bugetelor 
militare cu 10-15 la sută.

Referindu-se la ideea încheierii 
unui pact de neagresiune între țările 
N A.T 6. și ale Tratatului de la 
Varșovia, guvernul sovietic declară 
că încheierea unui asemenea pact 
„nu ar încălca nicidecum raportul 
de forțe existent între cele două 
grupări și. totodată, ar introduce în 
relațiile internaționale elementul

întrunirea Subcomitetului de pregătire 
al viitoarelor tratative S. 4. T. Ț.

GENEVA 28 (Agerpres) — Marți 
s-a întrunit la Geneva Subcomitetul 
de pregătire al viitoarelor tratative 
tarifare din cadrul G.A.T.T. La lu­
crările acestui subcomitet participă 
delegați ai țărilor Pieței comune și 
ai S.U.A

După cum anunță agenția France 
Presse, delegații țărilor Pieței comu­
ne au depus în cadrul subcomitetului 
o listă a disparităților care există 
în momentul de față între tarifele 
vamale americane și tarifele exteri­
oare ale Piețe! comune.

Se știe că problema disparităților 
tarifare a suscitat în cadrul pregătirii 
viitoarei „runde Kennedy" vij con­
troverse In timp ce S.U A. preconi­
zau o reducere liniară și generală cu

A

In cîteva
• Recent s-a depus la Secretariatul Ge­

neral a! Consiliului de Cooperare vamală, 
cu sediul la Bruxelles, instrumentul de a- 
derare a R.P. Romîne la Convenția vamală 
privind înlesnirile acordate pentru impor­
tul mărfurilor destinate a fi prezentate sau 
utilizate la expoziții, tîrguri, congrese sau 
manifestări similare, încheiată h Bruxelles 
Ia 8 iunie 1961. (Ag.).

• în ziua de 28 ianuarie a sosit la 
Belgrad într-o vizită neoficială de trei zile 
dr Bruno Pittermann, vice cancelarul 
Austriei. înaltul oaspete a fost întîmpinat 
la aerodromul „Belgrad" de Edvard Kar- 
deli, președintele Scupștinei Federative

• Robert Kennedy, ministrul de justiție 
al S U.A., s-a reîntors luni la Washington, 
după o călătorie de 12 zile în cîteva tari 
din Asia de sud-est și la Londra Tn a- 
ceeași. zi, el s-a întîlnit cu președintele 
Johnson cu care a avut o întrevedere de 
aproape o oră și jumătate Au fost de 
fată ministrul apărării. Robert McNamara, 
și secretarii de stat adiuncți, George Ball 
și Averell Harriman Robert Kennedy a 
prezentat un raport asupra îndeplinirii mi­
siunii ce i-a fost încredințată (Ag.) 

problemelor cuprinse în memoran­
dumul respectiv.

A luat apoi cuvîntul Alva Myrdall, 
reprezentanta Suediei, care după ce 
a arătat că a ascultat cu interes cele 
cuprinse în memorandumul sovietic, 
s-a referit în special la propunerile 
privind crearea unor grupuri tehnice 
de lucru ale comitetului. De aseme­
nea, reprezentanta Suediei a reco­
mandat Comitetului să acorde prio­
ritate discutării acelor măsuri cola­
terale asupra cărora există puncte 
de vedere mai apropiate.

William Foster. șeful delegației 
Statelor Unite, referindu-se la me­
morandumul sovietic prezentat de' 

atît de necesar al stabilității și con­
cilierii".

„Sprijinind planurile de consti­
tuire a unor zone denuclearizate în 
diferite regiuni ale lumii, se spune 
în memorandum, guvernul sovietic 
atribuie o deosebită însemnătate 
formării unor asemenea zone în 
acele regiuni în care este cel mai 
accentuat pericolul de izbucnire a 
unui conflict nuclear și, în primul 
rînd, în Europa Centrală". Guvernul 
sovietic este dispus să-și asume obli­
gația de a respecta statutul zonelor 
denuclearizate

Guvernul sovietic relevă impor­
tanța deosebită, pentru interesele 
păcii, a necesității „de a se bara 
toate căile — nu numai directe, ci și 
ocolite — prin care armele nucleare 
ar putea să nimerească în mîinile 
acelora care, de două ori în acest 
secol, au aprins flacăra războiului 
mondial și care întreprind, actual­
mente. măsuri energice pentru a do- 
bîndi arma nucleară"

Militînd pentru adoptarea unor 
măsuri energice și eficiente în ve­
derea preîntîmpinării unui atac prin 
surprindere, guvernul sovietic con­
sideră că sistemul posturilor de ob­
servații trebuie să se îmbine cu 
anumite măsuri pentru slăbirea în­
cordării internaționale, cum sînt re­
ducerea efectivului trupelor străine 
de pe teritoriile statelor europene și 
obligația de a nu amplasa arme nu­
cleare în R.D. Germană și R.F. Ger­
mană.

Desființarea aviației de bombar­
dament „ar contribui la micșo­
rarea pericolului de război și ar 
aduce un aport la întărirea securită­
ții tuturor popoarelor".

Arătînd o dată mai mult că 
acceptă extinderea interzicerii expe­
riențelor cu arme nucleare și asupra 
experiențelor subterane, guvernul 
sovietic subliniază că. așa cum a 
confirmat-o pe deplin viața, pentru 
detectarea acestor experiențe nu se 
cere instituirea unei organizații spe­
ciale de control internațional".

50 la sută a tuturor tarifelor vamale, 
țările Pieței comune s-au opus unei 
astfel de propuneri, afirmînd că în 
condițiile nivelurilor actuale ale ta­
rifelor vamale americane, o astfel de 
reducere ar fi în detrimentul lor.

Reprezentanții C.E.E. au cerut înlă­
turarea acestor disparități înainte de 
a se trece la discutarea propunerilor 
americane.

Deocamdată, nu s-a abordat fon­
dul chestiunilor, delegatul american 
recunoscînd că „nu a primit încă in­
strucțiuni".

Marți după-amiază subcomitetul își 
va continua lucrările și va numi, pro­
babil, un comitet de experți, însărci­
nat să alcătuiască o listă statistică 
privind disparitățile tarifare dintre 
S.U.A. și Piața comună.

rinduri
® In Berlinul occidental au fost date 

publicității rezultatele sondajului organizat 
aici la începutul lunii ianuarie din iniția­
tiva Senatului vest berlinez. După cum 
transmite agenția A.D.N., 89 la sută din 
cei intrehați s-au pronunțat pentru conti­
nuarea tratativelor între Senatul vest-berli- 
nez si R D Germană. Dintre aceștia, sub­
liniază agenția., A D.N., 66 la sută consi­
deră că aceste tratative pot fi încununate 
de succes

• La Alger a început procesul Iui 
Mohamed Zennadi, acuzat de asasinarea 
fostului ministru de externe al Algeriei, 
M. Khemisti. După cum se știe, Khemisti 
a fost asasinat în aprilie, anul trecut, în 
timp ce părăsea sediul Adunării naționale 
a Algeriei. (Ag.).
• Cosmonauta sovietică Valentina Niko­

laev a-Tereskova va face o vizită în An­
glia la invitația Societății engleze pentru 
comunicații interplanetare. Cu acest 

prilej cosmonautei sovietice ti va fi înmî- 
nată la 5 februarie. în cadrul unei ședințe 
speciale, Medalia de aur a Societății en­
gleze pentru comunicații interplanetare.

O o
Populația din Uwa- 
jima situată la 
sud-est de insula 
Shikoku (Japonia), 
nemaiputînd trăi 
din pescuit, încear­
că să cultive mi­
cile lor Ioturi de 
pămînt pietros și 
nefertil, curățin- 
du-1 de bolovani și 
terasîndu-1. Alături 
de pește, hrana de 
bază a acestor fer­
mieri săraci o con­
stituie napii. în 
fotografie : uscarea 

napilor la soare

O o

Semion Țarapkin, a declarat că în 
ceea ce privește ideea distrugerii fi­
zice a anumitor tipuri de armamente, 
Statele Unite și Uniunea Sovietică 
au păreri apropiate.

In orice caz, a spus Foster, „este 
nevoie de timp pentru examinarea 
memorandumului sovietic".

Ultimul a luat cuvîntul reprezen­
tantul Italiei, Francesco Cavaletti, 
care a subliniat, de asemenea, că 
memorandumul guvernului sovietic 
necesită o examinare minuțioasă.

Următoarea ședință, penultima 
consacrată discuțiilor generale va 
avea loc la 30 ianuarie.

sovietic
Cu prilejul încheierii acordurilor 

care prevăd măsuri de dezarmare 
concretă, subliniază guvernul so­
vietic. „trebuie să fie realizată o în­
țelegere cu privire la forme de con­
trol corespunzătoare, reciproc accep­
tabile"

înfăptuirea măsurilor propuse în 
memorandum, „ar duce după pă­
rerea guvernului sovietic, la o nouă 
destindere considerabilă a încordării 
internaționale, ar constitui un pas 
serios înainte pe calea spre rezol­
varea sarcinii principale — dezar­
marea generală și totală".

Dejun oierii de șciul delegației 
romîne la lucrările celor ill state

GENEVA 28 -r De la trimisul spe­
cial Agerpres, C. Benga : Vasile Du­
mitrescu. șeful delegației romîne la 
lucrările Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare de la Geneva, a 
oferit un dejun în cinstea unor dele­
gați.

La dejun au participat: William 
Foster, șeful delegației S.U.A., Fran­
cesco Cavalletti, șeful delegației Ita­
liei, Karlo Lukanov, șefuj delegației 
R.P. Bulgaria și Josue de Castro, 
șeful delegației Braziliei.

Dejunul s-a desfășurat într-o at­
mosferă caldă.

Aspect de la marea demonstrație care a avut loc în orașul Saint Nazaire 
(Franța), împotriva concedierii a numeroși oameni ai muncii de la șan­

tierele din localitate. Pe pancartă se poate citi „Nu, șomajului"
't w sie pornim iste gostat
K «

î „Avertismentul lui Marjolin4’ |
a» îtesi Sfci «SI Sts S« » Răsfoind presa străină

rn urmă cu cîteva zile, la Strasbourg s-au încheiat lucrările sesiuni!
/ Parlamentului european, organism consultativ al Pieței comune. Sesiu­

nea a dezbătut probleme diverse: politica energetică a zonei celor 
șase, evoluția situației sociale in Piața comună etc. Din dezbaterile care du 
avut loc cu acest prilej, a atras atenfia în mod deosebit cuvintarea pe care 
a rostit-o Robert Marjolin, vicepreședintele Comisiei Pielei comune. Mar­
jolin a avertizat deschis asupra unor fenomene negative ce se manifestă in 
economia celor șase țări participante și a subliniat primejdia inflației care 
planează asupra Pieței comune. „Un dezechilibru ce ar putea fi grav este 
pe cale să se creieze în cadrul Pieței comune", avertiza Marjolin. Funcția 
de răspundere a vorbitorului, datele ample pe care le-a citat au produs o 
vie impresie, oferind o temă de comentariu pentru o serie de ziare occi­
dentale.

Ziarul „Le Monde" a publicat expu­
nerea vicepreședintelui zonei celor 
6 cu titlul „Domnul Marjolin dă un 
avertisment Comunității europene" 
(sub acest nume mai este cunoscută 
în Occident Piața comună) și a în­
soțit-o cu un comentariu al lui Pier­
re Drouin intitulat „Pe o pantă pri­
mejdioasă".

„Europa — scrie autorul, referin­
du-se ironic la „cei 6" — este pe 
cale de a rezolva problema dolaru­
lui. Intr-un fel, din păcate, involun­
tar ; nu inventînd noi mecanisme de 
solidaritate internațională, ci lăsînd 
ca treburile sale să meargă în așa 
fel îneît deficitul plăților curente ale 
Pieței comune în 1964 să ajungă pro­
babil între 600 milioane și un miliard 
de dolari, în timp ce balanța de plăți 
în 1959 avea un activ de peste trei 
miliarde și jumătate dolari.

...Luînd cuvîntul în fața parlamen­
tului european, dl. Marjolin, vicepre­
ședintele Comisiei Pieței comune, nu 
ascunde faptul că situația ar putea 
în curînd să condamne țările membre 
la o recesiune forțată...

De la postul său de observație de 
la Bruxelles, dl. Marjolin este bine 
plasat pentru a aprecia evoluția eco­
nomică a Pieței comune. Chiar statu­
tul său. îi îngăduie să spună lucru­
rilor pe nume, fără complezentă. Iar 
ceea ce a văzut el, după ce a adunat 
și a sintetizat ultimele date disponi­
bile, nu este încurajator. Piața co­
mună se află pe o pantă primejdi­
oasă...

„Chiar de la începuturile sale, după 
marea lovitură economică și finan­
ciară întreprinsă în Franța la sfîrși-

Declarația purtătorului
Afacerilor Externe

PEKIN 28 (Agerpres). — Agen­
ția China Nouă transmite: Purtă­
torul de cuvînt al Ministerului Afa­
cerilor Externe alR.P. Chineze este 
autorizat să facă următoarea decla­
rație cu privire la stabilirea rela­
țiilor diplomatice între R.P. Chine­
ză si Republica Franceză :

„In calitate de guvern legal, unic 
reprezentant al întregului popor 
chinez, guvernul R. P. Chineze a dus 
tratative și a ajuns la un acord cu 
guvernul Republicii Franceze cu 
privire la stabilirea relațiilor diplo­
matice între cele două țări. Potrivit 
uzanțelor internaționale, recunoa­
șterea noului guvern al unei țări 
implică în mod normal încetarea re­
cunoașterii vechiului grup conducă­
tor, răsturnat de poporul țării res-

Atmosfera de criza la conferința 
fn problema Ciprului

LONDRA 28 (Agerpres). — Minis­
trul de externe turc, Erkin, a decla­
rat marți după-amiază, înainte de a 
avea o întrevedere cu ministrul de 
externe englez Butler, că Turcia a 
hotărît „în principiu" să părăsească 
conferința de la Londra privitoare 
la Cipru. Un purtător de cuvînt al 
guvernului turc a declarat la Anka­
ra — potrivit relatării agenției U.P.I 
— că această hotărîre a fost luată 
deoarece „Anglia a eșuat în încerca­
rea de restabilire a păcii în Cipru" 
Observatorii politici din capitala bri­
tanică exprimă însă părerea că de­
legația turcă nu va părăsi de îndată 
Londra.

Delegația turcă la Londra a co­
municat, după cum informează 
agenția France Presse, că guvernul 
englez a făcut un demers pentru 
ca unități turcești să participe la 
viitoarea forță internațională de po­

tul lui decembrie 1958 (autorul se 
referă la o serie de măsuri financia­
re luate atunci de guvernul francez 
— N. R.), Piața comună nu a încetat 
în mod practic să se afle în situații 
de conjunctură favorabilă". Acum, se 
arată în articolul din „Le Monde", 
„evoluția costului producției, a pre­
țurilor, a balanței de plăți se degra­
dează și capacitatea de concurență 
a Pieței comune este amenințată. 
Există semnele clasice ale bolii infla­
ționiste. Urmările nu sînt încă grave, 
deoarece piața mondială este un im­
portant solicitau! de mărfuri... dar 
dacă s-ar produce o acumulare (de 
mărfuri care nu pot fi desfăcute — 
N. R.) atunci Europa celor șase ar 
simți în mod brusc dimensiunea ris­
cului".

Inutil să mai insistăm asupra pri­
mejdiilor acestei situații de „supraîn­
călzire" : măcinarea puterii de cum­
părare a monedei interne, îndreptarea 
către recesiune prin scăderea expor­
turilor de mărfuri ale căror prețuri 
sînt prea ridicate, reducerea marjelor 
și a investițiilor întreprinderilor, in­
tervențiile mai drastice ale guverne­
lor etc.

Se poate spune, împreună cu dl. 
Marjolin, că un efect de rezonanță 
amplifică sau amortizează mișcările 
de conjunctură proprii sau importate 
din țările membie Aceasta provine 
din faptul că schimburile făcute de 
către fiecare din țările Pieței comune, 
cu ansamblul grupului, sini mai im­
portante decîi schimburile cu indife­
rent ce țară sau grup de țări din a- 
fara celor șase.

Deci, domnul Marjolin nu trebuie

de cuvînt al Ministerului 
al R. P. Chineze

pective. în consecință, reprezentan­
ții vechiului grup conducător nu 
mai pot fi considerați ca reprezen­
tanții acestei țări și nu mai pot fi 
prezenți alături de reprezentanții 
noului guvern în aceeași țară sau 
într-o organizație internațională.

în acest spirit, guvernul R. P. Chi­
neze a ajuns la un acord cu guver­
nul Republicii Franceze cu privire 
la stabilirea relațiilor diplomatice 
și la schimbul de ambasadori între 
China și Franța. Guvernul chinez 
consideră că este necesar să afirme 
că Taivanul face parte din terito­
riul chinez și că orice încercare de 
a despărți Taivanul de China sau de 
a crea în alt mod „două Chine" este 
cu totul inacceptabilă pentru gu­
vernul și poporul chinez".

liție pe care Anglia preconizează să 
o trimită în Cipru.

Comentînd situația creată la con­
ferința de la Londra, agenția France 
Presse apreciază că ea este „domina­
tă de o atmosferă de criză".

Atît în Grecia, cît și în Turcia au 
fost luate măsuri militare speciale 
Referindu-se la informații apărute 
în presa ateniană, agenția Reuter 
anunță că unități ale armatei gre­
cești au fost puse în stare de alar­
mă. In Turcia, la ședința marelui 
stat major care a avut loc sub pre­
ședinția primului ministru Inonu, 
s-a hotărît „să fie adoptate toate mă­
surile necesare pentru asigurarea 
unei apărări depline a vieții și avu­
tului" ciprioților turci. Ziarul „Hur- 
riet" relatează că în regiunea ora­
șului Adana a sosit comandantul 
forțelor terestre turcești, Keskinera, 
care a inspectat unele unități și a 
avut o consfătuire cu ofițeri supe­
riori.

Guvernul britanic s-a întrunit sub 
președinția primului ministru Home 
pentru a examina situația din Ci­
pru. Corespondentul agenției Asso­
ciated Press transmite că „liderii 
britanici așteaptă ca trupe america­
ne și ale altor aliați să plece grab­
nic în Cipru pentru a ajuta unită­
ților britanice să mențină armistițiul 
precar din insulă".

Răspunsul lui Todor Jivkov la mesajul lui N.S. Hrușciov
SOFIA 28 (Agerpres). — în răs- i 

punsul la mesajul adresat de N. S. 
Hrușciov, șefilor de state și guver­
ne, Todor Jivkov, președintele Con­
siliului de Miniștri al R. P. Bulga­
ria, arată că guvernul și întregul 
popor bulgar sînt de acord cu pro­
punerea guvernului sovietic de a 
se renunța la folosirea forței pen­
tru rezolvarea litigiilor teritoriale 
și a problemelor de frontieră. Un 
asemenea acord — arată Todor Jiv­
kov — ar fi extrem de important, 
ar lichida una din cele mai frec­
vente cauze ale conflictelor și ale 
războaielor. Litigiile teritoriale au 
dus întotdeauna la ciocniri sînge- 
roase și la războaie pustiitoare. 
Omenirea nu poate uita și nu tre­
buie să uite distrugerile, suferințele 
și sîngele vărsat de zeci de mili- 

să se teamă că va juca rolul Casan- 
drei") și analiza cauzelor situației îi 
inspiră cu totul firesc stilul de acțiu­
ne ce trebuie întreprinsă.

Nu ar trebui să-l împingem prea 
departe pe dl. Maijolin pentru a-1 a- 
duce să considere că acțiunea guver­
nului francez este prea slabă. Fără 
îndoială, că el recunoaște, că de la 
începutul lunii septembrie creșterea 
prețurilor în general s-a micșorat, dar 
el adaugă, în mod corect: „Nu tre­
buie să pierdem din vedere că exi­
stența intervențiilor directe asupra 
prețurilor nu permite să judecăm dacă 
este vorba de o încetinire efectivă 
care ar anunța o revenire către e- 
chilibrul piețelor".

„în fața parlamentarilor europeni, 
cu alte cuvinte în fața opiniei publi­
ce — scrie la rîndul său ziarul „Le 
Figaro" — vicepreședintele Comisiei 
a lansat un strigăt de alarmă : eco­
nomia țărilor Pieței comune își pierde 
echilibrul".

Redactorul ziarului „Le Figaro" co­
munică și o serie de reacții ale unor 
oficialități la avertismentul lui Mar­
jolin. „Ministrul belgian de finanțe, 
scrie el, a manifestat o oarecare in­
dispoziție. După el, astfel de avertis­
mente ar trebui date mai discret... 
Reacția franceză, dimpotrivă, a fost 
pozitivă. D.l Pompidou (primul mini­
stru francez — N. R.) și dl. Giscard 
d’Estaing (ministrul de finanțe și afa­
ceri economice) au constatat că diag­
nosticul lor coincide cu cel al d-lui 
Marjolin... S-a hotărît în cadrul con­
siliului de miniștri să se propună ce­
lorlalte cinci guverne (din Piața co­
mună — N. R.) o conferință pentru a 
se discuta un ansamblu de măsuri 
hecesare a fi luate. Inflația este o 
boală europeană (autorul se referă 
din nou. evident, la țările zonei celor 
șase — N. R )și ea trebuie îngrijită 
ca atare, de o manieră diferită de 
la o tară la alta dar de comun acord".

'jCasandra — personaj legendar, 
fiica lui Priam și a Ecubei •, avea 
darul de a profetiza, dar prevestea 
maj muli nenorocirile.

Un grup de femei engleze, membre ale organizației „Femeia împotriva 
războiului" au organizat pe străzile Londrei o demonstrație (clișeul de mai 
sus) în sprijinul dezarmării. Cu acest prilej ele au depus un apel la reșe­
dința primului ministru al Angliei în care se subliniază necesitatea ca anul 

1964 să fie un an al dezarmării

Țările nordice pot aduce o contribuție 
la cauza păcii

Un apel al Consiliului păcii din Norvegia
OSLO 28 (Agerpres) — Consiliul 

păcii din Norvegia a adresat tuturor 
sindicatelor și organizațiilor care 
luptă pentru pace din Norvegia un 
apel în care se arată că „în prezent 
există în lume posibilități pentru a 
se pune capăt războiului rece și 
cursei înarmărilor". Relevînd impor­
tanța conferinței de la Stockholm, 
care se va desfășura la 14 și 15 
martie sub lozinca „Nordul — zonă 
denuclearizată'. Consiliul păcii din 
Norvegia arată că „toți oamenii de 
bună credință care consideră Tra­
tatul de la Moscova cu privire la 
interzicerea parțială a experiențelor 
atomice drept un prim pas spre pace 
trainică, trebuie să contribuie la 
crearea unei atmosfere internaționale 
mai favorabile, premisă a unor noi 
măsuri în domeniul dezarmării, Sîn- 

oane de oameni în cursul primului 
și celui de-al doilea război mon­
dial, dezlănțuite de imperialiști, 
în eforturile lor de a reîmpărți lu­
mea și de a acapara noi teritorii. 
Un tribut greu au plătit în aceste 
războaie și popoarele din Peninsula 
Balcanică, pe care statele imperia­
liste vor să le mențină și astăzi ca 
state în situația de „butoi de pul­
bere al Europei".

„Noua inițiativă a guvernului so­
vietic corespunde pe deplin princi­
piilor Cartei O.N.U. și realizarea ei 
ar contribui la înfăptuirea telurilor 
mărețe cărora Organizația este che­
mată să le slujească".

„Guvernul Republicii Populare 
Bulgaria, se spune în încheierea 
răspunsului, este de acord cu pro­
punerile lui N. S. Hrușciov și con­
sideră că ele pot sta la baza unei 
înțelegeri internaționale pentru re­
nunțarea din partea statelor la fo­
losirea forței în rezolvarea litigiilor 
și problemelor teritoriale". „Guver­
nul Republicii Populare Bulgaria 
este gata să participe la tratativele 
pentru încheierea unei asemenea 
înțelegeri și va contribui după pu­
terile lui, în numele păcii și ferici­
rii popoarelor, pentru asigurarea 
succesului acestei acțiuni nobile".

Raportul prezentat de McNamara Comisiei pentru forțele 
armate a Camerei Reprezentanților

WASHINGTON 28 (Agerpres). - 
Intr-un raport cuprinzînd o trece­
re în revistă a problemelor militare 
ale S.U.A., prezentat luni Comisiei 
pentru forțele armate a Camerei 
Reprezentanților, ministrul Apără­
rii al S.U.A., Robert McNamara, a 
arătat că răsturnarea de la putere 
a regimului diemist în Vietnamul 
de Sud nu a avut nici un efect a- 
supra efortului militar dus de ac­
tualul guvern împotriva partizani­
lor sud-vietnamezi. După cum a 
arătat McNamara, Vietcong-ul (de­
numire dată forțelor patriotice 
sud-vietnameze n.r.) „a obținut pro­
grese considerabile" după căderea 
guvernului Diem în noiembrie, anul 
trecut. Pe de altă parte. în raport 
se subliniază că situația din Cipru 
complică problema flancului de sud

încheierea convorbirilor 
italiano - vest - germane

ROMA. — Corespondentul Ager­
pres, G. Pastore, transmite : Marți 
au luat sfîrșit, la Roma, convorbirile 
dintre cancelarul vest-german Lud­
wig Erhard, și premierul italian, 
Aldo Moro. Observatorii politici din 
capitala Italiei subliniază că, în 
cursul convorbirilor, s-a manifestat 
„identitate de vederi" într-un mare 
număr de probleme. In aceeași zi 
s-au terminat întrevederile dintre 
Gerhard Schroder, ministrul aface­
rilor externe vest-german, și Giusep­
pe Saragat, ministrul de externe ita­
lian.

Erhard și Moro au abordat pro­
blema creării forțelor nucleare mul­
tilaterale. relațiile dintre țările 
vest-europene. Cei doi oameni de 

tem convinși, se arată în încheierea 
apelului, că țările nordice pot aduce 
o contribuție prețioasă la cauza 
păcii, sprijinind propunerea lui 
Kekkonen privind transformarea 
nordului Europei într-o zonă denu­
clearizată". Apelul este semnat de 
oameni de știință, deputați și frun­
tași ai vieții publice norvegiene.

★
BONN 28 (Agerpres). — Partidul 

vest-german Uniunea Germană a 
Păcii a dat publicității o declarație 
în problemele politicii internațio­
nale în care, exprimîndu-și speran­
ța că anul 1964 va fi un an al în­
tăririi păcii în întreaga lume, cere 
recunoașterea ca definitivă a fron­
tierei Oder-Neisse, recunoașterea 1 
R. D. Germane, tratative privind 
reducerea armamentelor în cele 
două state germane, crearea unor 
comisii tehnice Intergermane, tra­
tative între cele două state germa­
ne în vederea pregătirii pentru o 
conferință de pace care să ducă la 
semnarea unui Tratat de pace cu 
Germania.

------•------

Călătoria lui U Thant 
prin Africa

NEW YORK 28 (Agerpres). — 
Secretarul general al O.N.U., U 
Thant, a plecat într-o călătorie 
prin Africa. U Thant va vizita Ma­
rocul, Algeria, Tunisia, Guineea, 
Ghana, Etiopia, Nigeria și Senega­
lul. Vizita în Senegal va avea un 
caracter particular. Secretarul ge­
neral se înapoiază la New York la 
20 februarie.

La 27 ianuarie, U Thant a anun­
țat că schimbă itinerariul inițial al 
călătoriei sale prin Africa, renun- 
țînd la vizita în Libia. Agenția 
France Presse menționează că, deși 
secretarul nu a comentat această 
comunicare, se crede că renunțarea 
la vizită s-a făcut la cererea gu­
vernului libian.

al N.A.T.O. McNamara s-a pronun­
țat în favoarea continuării ajutoru­
lui militar acordat unor țări „pen­
tru menținerea puterii lor militare".

Ministrul american a indicat c* 
bugetul militar al S.U.A. pe exerci­
țiul financiar 1965 se ridică la 
suma de 54 miliarde dolari. în ace­
lași timp raportul menționează că 
„în viitorii cîțiva ani" Statele Uni­
te intenționează să retragă o parte 
din trupele lor staționate în Spa­
nia și Japonia, urmînd ca anumite 
funcții îndeplinite în prezent de 
trupele nord-americane să fie trecu­
te în sarcina forțelor armate ale 
acestor țări. Potrivit agenției U.P.I. 
această măsură are drept scop să 
contribuie la îmbunătățirea situa­
ției balanței de plăți a S.U.A.

stat au fost de acord asupra îmbu­
nătățirii relațiilor dintre țările Pie­
ței comune și Anglia, subliniind că 
Anglia va trebui să se asocieze il- 
terior comunității vest-europene °e 
această linie, au arătat ei. trebui: să 
se continue consultările între cei 
șase" și Londra în cadrul U.E.O.

In ce privește problema alianței 
atlantice, ei și-au reafirmat atașa­
mentul față de această alianță.

în cursul convorbirilor a fost 
abordată, de asemenea, problema re­
lațiilor Est-Vest. Atît Erhard cît și 
Moro, s-au pronunțat pentru destin­
dere în relațiile Est-Vest „pe baza 
unei mai mari încrederi reciproce, 
pentru a înlătura pericolele unui 
nou război".
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